

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОГО
ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА
МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

О Г И З
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

№ 1

1 9 3 3
ЯНВАРЬ

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА

Передовая — Весенний сев — проверка конкретного руководства 1

ПОДНЯТЬ КОМСОМОЛЬСКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ НА СЕЛЕ ДО УРОВНЯ ПАРТИЙНЫХ ЗАДАЧ

Трехсотники приступили к работе 5

ПРАКТИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Из блокнота инструктора

В. Балашов — Дела и люди комитета (Паровозоремонтный завод Уфы) 8

Постановление ЦК ВЛКСМ по докладу комитета ВЛКСМ уфимского Паровозоремонтного завода о состоянии работы 15

Опыт мест

Н. Березин — Райком воспитывает кадры низового звена (опыт молотовской организации, Урал) 16

В. Бахтин — Союзный день на селе 17

В Центральном комитете ВЛКСМ (хроника) 19

Постановления ЦК ВЛКСМ 23

Страничка активного читателя 27

Из писем читателей 29

Письмо редакции ко всем читателям 30

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский пер., 3, ЦК ВЛКСМ,
Комната 6. Тел.—коммутатор ЦК партии, доб. 18-37.

№ 1
Я Н В А Р Ъ 1933

С 1 по 3 февраля 1933 года в Москве состоялось **всесоюзное совещание** по вопросам **работы комсомола в деревне и весенней посевной кампании.**

Совещание заслушало доклад тов. **Косарева** по этим вопросам.

2 февраля на совещании присутствовали **т. т. Сталин и Молотов**, встреченные бурной овацией участников совещания.

Весенний сев — проверка конкретного руководства

«Колхозы закреплены, и путь к старому единоличному хозяйству закрыт окончательно. Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышибить оттуда вредительские элементы, подобрать настоящие, проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими. В этом теперь главное» (Сталин).

С О В Е Т С К И Й союз накануне весеннего сева. Исторические решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), выступления **т. Сталина** ясно и четко показывают состояние нашей работы в деревне, точно и конкретно определяют пути дальнейшей борьбы партии за подъем социалистического сельского хозяйства.

С ленинской прямотой, с большевистской резкостью **т. Сталин** вскрыл причины нашей плохой работы в деревне. Все недостатки, которые **т. Сталин** перечисляет в своей речи на пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б), не в меньшей, а еще в большей степени относятся к работе комсомольских организаций, к работе руководящего комсомольского актива.

Зачастую мы наблюдаем со стороны комитетов комсомола общее, абстрактное, отвлеченное «внимание» к колхозной ячейке — внимание, от которого самой ячейке не холодно и не жарко.

В сокровищнице союзного опыта есть много конкретных, боевых дел, которые наш союз проводил и проводит в деревне. Но вместо использования этого опыта, вместо черновой, кропотливой работы, внимания к мелочам значительная часть союзного актива занимается общими рассуждениями — об «установках», «проблемах», «узловых вопросах».

Указания т. Сталина призывают нас не к работе в «общем и целом», а к тому, чтобы мы занялись простыми, конкретными вопросами и пересмотрели в этом направлении всю практику нашей работы.

Главное зло — это общность и отсиживание в аппаратах.

Прекратить потоки бесчисленных новых решений, прекратить произнесение новых речей и длинных общих докладов и взяться за боевые, решающие вопросы практики подготовки к севу — такова задача каждой части нашего многомиллионного комсомола, начиная от областных (краевых) комитетов и кончая районными комитетами комсомола.

В чем заключаются эти основные и решающие вопросы подготовки к севу?

Первая неотложная задача заключается в обеспечении окончания ремонта тракторов в срок, в обеспечении высокого качества ремонта.

Классовый враг прекрасно понимает, какую огромную силу представляет в наших руках железная армия в 150 тыс. тракторов. Классовый враг хочет добиться и борется за то, чтобы у нас было поменьше тракторов.

Тов. Яковлев в своем докладе «Об укреплении колхозов» на III сессии ЦИК Союза привел целый ряд примеров, свидетельствующих о попытках со стороны остатков кулачества, направленных к тому, чтобы вредительским путем вывести из строя часть тракторного парка.

Вредительская банда, состоящая из кулаков или их ближайших родственников, окопавшись в МТС Тихорецкого района, Северного Кавказа, следующим образом организовала «ремонт» тракторов:

«Большинство тракторов выходило из ремонта неотрегулированными: ремонтная бригада сильно затягивала гайками подшипники на валу, так что вручную завести мотор не было возможности. Трактор приходилось поэтому заводить путем буксировки вторым трактором. Тракторы не успевали доходить до места работы, как подшипники расплавлялись, и вышедший из ремонта трактор приходилось тянуть другим трактором обратно в мастерскую». (Показания Аладина — бригадира, сына раскулаченного кулака.)

«Для того чтобы сорвать работу МТС, я лично сам спускал из картера масло, чтобы его испортить. Я делал это с разрешения бригадира Аладина». (Показания обвиняемого тракториста Полухина.)

Огромная часть всего тракторного парка нуждается сейчас в ремонте, чтобы быть готовой к весеннему севу.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении от 29 января 1933 г. «признают положение с ремонтом тракторов в МТС и совхозах и о производстве запасных частей к ним неблагоприятным».

Среди трактористов и рабочих ремонтных мастерских очень много молодежи и комсомольцев. Значит, за неблагоприятное положение с ремонтом и состоянием тракторного парка, за то, что нет достаточного порядка в этом деле, комсомол в большой ответственности.

Вместо разговоров «в общем и целом» надо комсомольцам и в первую очередь самому активу проникнуть в ремонтные мастерские, направить туда ребят, знающих заводское дело, понимающих толк в ремонте, с тем чтобы они, **во-первых**, выявили те тракторы, которые с вредительскими целями забракованы и отправлены в лом, несмотря на то, что они при соответствующем ремонте вполне еще смогут работать. **Во-вторых**, надо проверить, правильно ли установлен ремонт для каждого трактора в отдельности, исправить ошибки, допущенные ранее, с тем чтобы на основе точного определения необходимого ремонта для каждого трактора установить сроки ремонта, обеспечить мастерские необходимым инструментом, оборудованием и квалифицирован-

ными рабочими. **В-третьих**, установить контроль за качеством каждого выпускаемого из ремонта трактора, борясь за то, что бы ни одна машина не нуждалась в повторном ремонте, не отказалась работать в самый разгар сева, а работала безотказно.

Вторая неотложная задача заключается в боевой организации работы по сбору семян.

В этом деле, как и в каждом, не нужно организовывать эту работу на основе общих разговоров, а надо взять комсомольскому активу наиболее важный, решающий участок по сбору семян, активно собирать их самим, мобилизуя на своем примере и увлекая за собой всех комсомольцев. Нужно точно выяснить, составить список отстающих по сбору семян районов по каждому краю, колхозов и единоличников по каждому району, проверить, за счет кого идет выполнение сбора семфондов внутри каждого колхоза, и в наиболее отстающие участки проникнуть самим, мобилизовать весь колхозный актив, в первую очередь комсомольцев.

Особенно эта задача стоит остро перед организациями **Северного Кавказа, Украины и Нижней Волги**, потому что целый ряд районов в этих краях до сих пор очень плохо организовал сбор семенных фондов.

Необходима борьба не только за количественное выполнение заданий по сбору семенных материалов. Кроме того, чтобы собрать семена, их нужно хорошенько сохранить. Нечего уж говорить о том, чтобы внимание было сосредоточено на сборе семян ведущих, важнейших с.х. культур, в частности **пшеницы**, не допускать ее замены другими культурами.

Нельзя отнюдь забывать, что в этом году яровая пшеница засеивается сортовыми семенами примерно на **40%**.

Значит, выполнение задачи подготовки семенного материала складывается, **во-первых**, из боевой, упорной работы по выявлению и сбору семян (особенно по отстающим районам и важнейшим с.х. культурам), **во-вторых**, из очистки, протравки и хорошей сохранности семян их высокой сортности, обеспечивающих более высокую, чем до сих пор, урожайность; **в-третьих**, все собранные семена

надо охранять от попыток расхищения и воровства.

Комсомольцы должны взять на себя охрану собираемых семфондов и организовать эту охрану так, чтобы ни один грамм зерна не был украден, подмочен или приведен в негодность другими способами в негодность.

Третья неотложная задача подготовки к севу заключается в обеспечении тракторного парка запасными частями.

Список заводов, производящих тракторные части, известен каждой организации. Без долгих разговоров надо пробраться в заводы, в цехи и добиться выпуска запасных частей, **во-первых**, в указанном количестве, **во-вторых**, высокого качества и, **в-третьих**, точно в срок.

Еще и еще раз надо проверить возможность выпуска запасных частей своими силами в мастерской каждой МТС и совхоза. Обеспечить выполнение этой важнейшей государственной задачи — обязанность комсомольских организаций.

Тов. Сталин неоднократно указывал, что реальность нашего плана заключается в людях.

В деревне, в деревенской части комсомола вопрос о людях стоит особенно остро.

Партия и правительство за последнее время приняли целый ряд крупнейших мероприятий и решений, обеспечивающих дальнейшее укрепление колхозов. Нет необходимости здесь перечислять все эти решения.

Борьба за выполнение этих решений, за повышение урожайности, борьба с остатками кулачества, против нарушителей трудовой дисциплины, против развораживающих общественную священную, неприкосновенную собственность, против борющихся за ограниченные свои интересы, пренебрегая интересами государства, — эта борьба требует крепких, боевых руководителей, крепкого, боевого, сплоченного вокруг партии актива.

Огромную роль в этом сыграют созданные политотделы МТС и работники этих политотделов по комсомолу.

ЦК ВЛКСМ еще ранее послал 300 крупных руководящих союзных работников на работу секретарями сельрайкомов.

Ширится движение комсомольцев, начатое по инициативе ленинградцев. Отправляются добровольцами от фабрик и заводов в села, в колхозы.

Задача заключается в том, чтобы всю массу людей, идущих работать в МТС, в совхозы, в колхозы, в сельрайкомы, тщательно проверять, выявлять негодные и направлять в деревню действительно лучших людей нашего союза.

Не менее важно и то, чтобы направляемых в деревню людей организации не теряли из виду, а обеспечивали постоянный контроль и внимание их работе, обеспечивали им поддержку, следили, чтобы их там не зашибали, не задвинули.

Настоящие кадры вырастают только на живой, практической работе.

Значит, надо обеспечить посланным в деревню помощь в самом процессе их работы, ограждать от бюрократов и обеспечить их дальнейший рост, выловку из них действительных руководителей масс колхозной и сельской молодежи.

Сроки сева и то, как удастся уложить-ся в них, определяют в значительной степени и урожайность.

Значит, от выполнения в срок ремонта тракторов, сбора семян и производства запасных тракторных частей зависит успешность результатов весеннего сева.

Выполнение этих задач может быть обеспечено лишь упорной, черновой, практической работой, лишь действительно конкретным и оперативным руководством каждой ячейкой и каждым комсомольцем.

Весенний сев есть экзамен, проверка нашей борьбы с общностью, с отсиживанием в кабинетах.

«Острейшим участком, на котором сейчас сосредоточен основной переплет классовой борьбы, является деревня, где сопротивление врага наиболее сильно, где только начато дело социалистического перевоспитания крестьянства, объединившегося в своем большинстве в колхозы. Поэтому

в центре внимания всего комсомола стоит работа в деревне» (А. Косарев).

Отсюда ясен вывод: весенний сев является экзаменом не только для деревенских организаций союза, но и для промышленных организаций, т. е. сев является главным и основным в работе всего союза на ближайшие месяцы.

Выпуск с.х. орудий и машин, производство запасных частей к ним, своевременная доставка их к месту сева — боевая задача комсомольцев заводов и транспорта.

Обеспечение хорошего большевистского сева в подшефных колхозах, в окружающих деревнях, совхозах и пригородных хозяйствах — задача каждой промышленной организации союза.

Осуществляя лозунг посылки лучших комсомольцев в деревню, обеспечивая им там повседневную помощь и поддержку, заводские комсомольские организации во многом помогут укреплению деревенской части комсомола, укреплению пролетарского руководства селом.

Весенний сев деревенские комсомольцы должны встретить непосредственно на поле, на работе в постоянной производственной колхозной бригаде, показывая в ней примеры социалистического отношения к труду, дисциплине, образцы ударничества.

Правильно расставить силы, обеспечить повседневное практическое руководство, с их стороны, держать эти силы в боевой готовности, широко развернув среди них массово-политическую работу, используя наш основной метод, метод социалистического соревнования и ударничества, — такова задача.

Ленинский комсомол, руководимый партией, сумеет в весеннем севе, как и всегда, быть вернейшим и ближайшим помощником партии в деле укрепления диктатуры пролетариата, дальнейшего под'ема социалистического сельского хозяйства, в деле проведения ленинской генеральной линии.

ПОДНЯТЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ НА СЕЛЕ ДО УРОВНЯ ПАРТИЙНЫХ ЗАДАЧ

Трехсотники приступили к работе

НЕСКОЛЬКО месяцев тому назад триста важнейших сельскохозяйственных районов получили новых руководителей комсомольских организаций, которые являются политически развитыми и идеологически выдержанными пролетариями с большим багажом союзной работы, от которых ЦК ВЛКСМ потребовал действительно большевистской идейной борьбы за переустройство деревни, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, развития колхозной торговли, решительной борьбы с кулацким влиянием в деревне, с примиренчеством и либеральным отношением к классовому врагу и его агентуре, с перерожденцами всех мастей, борьбы с расхитителями социалистической собственности, усиления классовой бдительности сельского комсомола и поднятия беспособности мелких сельских комсомольских организаций, развития политической и массовой работы так, чтобы воспитать культурно и политически развитых молодых колхозников, беззаветно преданных делу рабочего класса.

Трехсотники приступили к работе в районах в момент напряженного положения с хлебозаготовками, когда классово чуждые элементы всеми мерами саботировали проведение правительственных и партийных решений. Поэтому мобилизованные товарищи направили свои силы на основной участок работы на селе — на сплочение и мобилизацию внимания комсомольской организации на борьбу за хлеб, против выступлений классового врага.

Обкомы, крайкомы и ЦК нацреспублик КСМ должны оказать практическую и повседневную помощь в работе мобилизованных товарищей. Комитеты ни в коей мере не должны успокаиваться: если в район послан руководитель из числа трех-

сотников, значит в районе все будет благополучно и обеспечено, кривая заготовок пойдет вверх, проценты станут высокими, и с руководителя района только требовать итогов и отчетности. Такая практика со стороны организации будет преступной, и ЦК ВЛКСМ по ней будет бить. Нужно со всей резкостью поставить вопрос перед областными, краевыми комитетами и ЦК нацреспублик об оказании практической помощи трехсотникам: укрепить постоянную связь с ними, посылать литературу и руководящий материал, чутко и своевременно отзываться на все запросы и нужды мобилизованных товарищей.

В ЦК ВЛКСМ уже имеются жалобы от трехсотников на обкомы, крайкомы о том, что про них уже забыли. Так, например, т. Пурисов из станицы Отрадной (Сев. Кавказ) пишет: «Крайком не знает точного адреса и средств сообщения с моим районом».

Наконец нужно четко и полностью выполнить постановление ЦК ВЛКСМ, в котором говорится: «Установить, что зарплата посылаемых в счет «трехсот» должна быть приравнена к зарплате заводскими делами обкома, крайкома и ЦК нацреспублик».

Ивановский обком занимается отпиской, сообщая т. Дригелю, секретарю Пестяковского райкома, что в виду неполучения дотации он не может установить ему зарплату согласно решению ЦК ВЛКСМ и что этот вопрос якобы согласовывается с ЦК. За последние дни ЦК ВЛКСМ получил первые письма трехсотников. Все они говорят о том, что мобилизованные товарищи успешно справляются с возложенной на них ответственной работой. Приводим два письма трехсотников — тт. Крылова и Матрюкова.

Письмо первое

Тов. Крылов, Иваново-Промышленная область, Судогодский район

«ПО РЕШЕНИЮ ЦК ВЛКСМ я направлен на работу секретарем Судогодского райкома комсомола в счет «300».

Я считаю, что задача каждого из нас, посланного ЦК в счет «300», не только обеспечить правильное, образцовое пролетарское руководство но и серьезно и глубоко изучить все процессы, происходящие в среде деревенского комсомола и внеэкономической молодежи, и мы с этим должны оправдать то доверие, которое нам сделал Центральный комитет комсомола.

Я хочу в своем письме описать следующие вопросы, которые дадут характеристику судогодской комсомольской организации.

Лицо ячеек района

а) Колхозных ячеек в нашем районе насчитывается 20.

б) Сельских ячеек не колхозных (единоличники, при сельсоветах) — 6.

в) Совхозных ячеек при совхозе «Прогресс» — 1.

г) Промышленных с городскими ячейками — 14.

Лицо руководства деревенских ячеек

По материалам проверки секретарей колхозных ячеек из 20 чел. 9 секретарей не связаны с колхозным производством, а работают механиками кинопередвижек, заведующими изб-читален, счетоводами и т. д.

Политическая подготовка секретарей ячеек в деревне очень слабая, и они не имеют большой практики союзной работы. Пршное руководство райкома не работало с секретарями колхозных ячеек. Отсюда очень частая смена секретарей ячеек и самовольный уход их с работы. По моему приезду в район был проверен состав секретарей ячеек. При проверке оказалось, что в ячейках секретарями работают совершенно другие товарищи, чем по сведениям райкома.

Вместе с этим работа с активом и использование его в сельских ячейках поставлено неудовлетворительно, и вместо того, чтобы укреплять комсомольцами сельские ячейки, райком даже в свое время (ноябрь — октябрь 1932 г.) дал из деревни актив и посылал на разные работы.

Политучеба в деревне

Вопросы политического воспитания комсомольских масс деревни в районе были не на должной высоте. Райком этими вопросами занимался слабо; из 26 ячеек политучеба проводится только в 10 ячейках. Пропагандисты, выделенные от партийных ячеек, не работали в школах. Недавно райком ВЛКСМ совместно с райкомом ВКП(б) созвал специальное совещание пропагандистов и секретарей партийных и комсомольских ячеек по вопросу состояния политучебы в

районе. Район недостаточно снабжается литературой для школ новичков. Сейчас уже имеются некоторые сдвиги по охвату всеми формами политического образования комсомольцев и внеэкономической молодежи. Вместо 10 ячеек сейчас политучеба уже проходит в 21 ячейке.

Кулачество в борьбе за молодежь

Эта борьба особенно выразилась в проведении сельхоззаготовок в деревне. Ряд комсомольцев и даже целые ячейки предавали интересы партии и рабочего класса и срывали мероприятия по выполнению плана заготовок сельхозпродукции. Для примера можно написать, как отдельные комсомольцы и ячейки вместе с кулачеством срывали сельхоззаготовки.

Комсомольцы степачевско-костинской ячейки НСМ, Хорышевского колхоза, сжигали с кулаками — «колхозниками» кулацкого колхоза, который распуцен на бюро РК ВКП(б) за распределение урожая между «колхозниками».

В этом колхозе было всего шесть хозяйств, из них четыре кулака Малыгина и двое бедняков. Кулаки Малыгина получили по 700—800 мер картофеля без учета трудодней, а бедняки — по 10—20 мер. Секретарем этой комсомольской ячейки был Малыгин В. И., отец которого был кулак — перекущик льна и овса.

При получении задания по заготовке картофеля 50 центи. кулацкой колхоз д. Хорышево отказался выполнить задание, мотивируя тем, что у них нет ничего, а на самом же деле картофель был, и они его возили продавать на рынок по спекулятивным ценам. То же самое было и по другим заданиям сельхоззаготовок. Комсомольская организация этого колхоза прикрывала и помогала кулакам продавать картофель на базаре. Кулаки использовали через секретаря ячейки Малыгина комсомольскую ячейку в своих интересах и направляли ее против всех мероприятий, поставленных партией по укреплению колхозов.

Малыгин, бывший секретарь ячейки, пролезу учиться в Московский индустриально-педагогический институт им. Карла Либкнехта с путевкой РК.

Комсомольцы дорощевской ячейки в период проработки планов сельхоззаготовок были у кулацкого сына на свадьбе — пьянствовали, и пьяные пошли на собрание, где принимали участие вместе с кулаками в срыве плана и голосовали против плана.

Секретарь лухтановской комсомольской ячейки Рыжов и комсомолец этой же ячейки Кузин, сын зажиточного крестьянина, участвовали в укрятии хлеба в риге и говорили, что задание по хлебу в размере 1½ центи. нереально и хлеба нет.

Часть комсомольцев мошинской ячейки во главе с комсомольцами, вычищенными из колхоза (Репины), и останковской ячейки (Неские, которые являются сыновьями торговцев) под руководством и по инициативе кулака сколотили группу по срыву планов заготовок и твердых заданий, данных на общих собраниях кулакам.

У руководства комсомольскими ячейками оказалось 5 чел. чуждых, примазавшихся и пролезших к руководству. Райком комсомола в лице т. Зубановой, бывшего секретаря РК КСМ, давал хорошие характеристики кулацким элементам. На основе этих фактов мы укрепили боееспособность организации.

Е период проведения заготовок повысилась боееспособность, классовая бдительность и идейная сплоченность комсомола вокруг партии. Комсомольцы голанинской, литинской и других ячеек организовали бригады по нахождению спрятанного кулаками хлеба. Не только сами комсомольцы были активными сдатчиками хлеба, но они производили раз'яснительную работу среди единоличников о своевременной сдаче сельскохозяйственных средств. В проведении этих мероприятий комсомольцам помогала внесосная молодежь, молодые колхозники и единоличники. Комсомольцы литинской ячейки нашли скрытого хлеба у кулаков 51 центи.

Комсомольцы мызинской ячейки организовали комсомольский дозор по борьбе с воровством и расхитителями колхозного имущества и по охране его. Дозор поймал 6 воров, которые растаскивали семенной фонд, ломали сельхозмашины (трер).

Внутрисоюзные вопросы в организации

Сейчас по линии райкома ВЛКСМ проводим работу:

1. По организации колхозного комсомольского базара в Судогде.
2. По организации курсов секретарей колхозных ячеек на 30 чел. (месячные), которые будут заниматься с 15 января. В этом деле помог районный комитет ВКП(б).
3. Смотр работы комсомольских ячеек по вопросам:
 - а) внутрисоюзным,
 - б) работы ячеек по организационному укреплению колхозов,
 - в) политико-воспитательной и массовой работы,
 - г) подготовки ячеек к весеннему севу, расстановка комсомольских сил по отдельным участкам работы.
4. Проведение «дня кося» (6 февраля 1933 г.). Сейчас уже, на 1 января 1933 г., выделили комсомольцев конюхами — 46 чел.

На основе проработки решений VI пленума ЦК ВЛКСМ комсомольские сельские ячейки — литинская, вычковская, голанинская — выдвигают вопрос об организации культурного пастбища в целях повышения удоя коров.

На местах в колхозах проходят агротехнические конференции и подготовка к районной агротехнической конференции по вопросу высокоудоя и удоя коров.

Районный комитет послал в деревню в целях укрепления колхозов 30 чел. комсомольцев на счетную работу.

Областная комсомольская газета «Ленинец» очень мало освещает борьбу комсомола за хлеб других районов, подготовку к весеннему севу

и не наладила обмена опытом «300» Ивановской области. Мне кажется, необходимо организовать хотя бы письменный обмен опытом или переписку по радио между другими трехсотниками Советского союза; обеспечить сельхозлитературой трехсотников для изучения сельского хозяйства».

Письмо второе

Тов. Мастрюков, Средневожский край, Инза

«ВЫРАЖАЮ комсомольскую благодарность за приятное письмо. Полагаю, что это будет началом нашей тесной связи.

Итак, сейчас у нас в районе основное — это повышение классовой бдительности на всех участках в связи с изменившейся формой классовой борьбы, тенденцией кулака взорвать колхозы изнутри.

В Папуинском сельсовете при коммуне имеется комсомольская ячейка. Эта ячейка не поняла изменения формы классовой борьбы, притупила свое классовое чутье. Этим дала возможность классовому врагу активизировать свою вредительскую деятельность. Кулак Лесов, ловко сманивировав, замаскировавшись, пролез маленьким при мельнице коммуны, влез в доверие ячейки и начал разбазаривать гарнирный хлеб, втянув в это дело 4 комсомольцев и самого секретаря ячейки. Эта компания занялась пьянкой и успела разбазарить 8 тонн хлеба. Мы ячейку, естественно, распустяки, в коммуну послали бригаду во главе с членом бюро. Сейчас дело вышравили.

Но этот факт нам показал, что в данных условиях бороться за молодежь, за пролетарское влияние и бороться с классовым врагом, не будучи хорошо политически подкованным, нельзя. Политучеба у нас в районе еще не на должной высоте, и основным тормозом является недостаток литературы, которой почти совершенно нет. Секретари колхозных ячеек с очень слабой политической подготовкой. Провели курсы секретарей на 25 чел. Но это не разрешает вопроса подготовки кадров для нашего района».

ОТ РЕДАКЦИИ

Помещая письма трехсотников, редакция вводит со следующих номеров журнала отдел «Обмен опытом в работе трехсотников». Редакция обращается с просьбой к товарищам, мобилизованным Центральным комитетом на счет «300», прислать в редакцию журнала материал о своей работе, в частности осветить следующие вопросы:

1. Как расставлены комсомольские силы в районе.
2. Анализ районного актива и подготовка и воспитание его.
3. Как прорабатываются решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).

ПРАКТИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

ИЗ БЛОКНОТА ИНСТРУКТОРА

В. Балашов

Дела и люди комитета

(Паровозоремонтный завод Уфы)

ЕСЛИ посмотреть на динамику роста завода, то на нем, как и на всех социалистических предприятиях, со всей наглядностью видна печать неуклонного и бурного подъема нашей социалистической промышленности, характеризующегося следующими цифрами:

Отремонтировано паровозов и вагонов (пассажирских и товарных) за период 10 месяцев 1929—1932 гг. включительно.

Годы	Паровозы	Пассажирские вагоны	Товарные вагоны
10 месяцев 1929 г.	93	172	2 090
10 > 1930 >	154	201	3 120
10 > 1931 >	260	394	2 838
10 > 1932 >	290	385	3 739

Завод с напряжением выполняет задания партии и правительства, руководствуясь в своей работе решением сентябрьского пленума ЦК, в котором указано, что «развертывание железнодорожного транспорта должно обеспечить ускорение подъема хозяйства ряда районов и национальных республик, нужды которых совершенно неудовлетворительно обслуживали в прошлом».

В достижениях побед завода не мало вложено ударного труда рабочей молодежи, организуемой комсомолом — инициатором ударничества и социалистического соревнования.

Этих достигнутых успехов никто от заводского комсомола не отнимает.

В настоящем обзоре мы ставим только одну задачу: на основе фактического материала показать будничную, повседневную практику работы комитета (которую

за цифрами не разглядеть) в свете тех новых задач, которые поставлены VII Всесоюзной конференцией и решениями VI пленума ЦК ВЛКСМ, и насколько руководство находится на уровне возрастных задач, как руководство умеет сочетать внутрисоюзные вопросы с производственными задачами завода.

Для состава комсомольской организации ПРЗ характерен ее национальный состав: из 1 559 комсомольцев татар 282 чел. и башкир 306 чел. Эти цифры, безусловно, диктуют необходимость применения на заводе особых форм политико-воспитательной и массовой работы среди молодежи наименьшинств, но комитет распространяет свое руководство «поровну на всех», не принимая во внимание национальности и уровня развития отдельных слоев молодежи.

Только из-за такой общности в практике руководства могла получиться такая картина с составом актива:

Актив	Всего	Национальность			
		Русские	Татара	Башкиры	Прочие
Члены пленума	35	22	4	6	3
Секр. пехячек	18	15	—	1	2
Секр. звенячек	11	10	—	1	—
Группорги	41	35	2	3	1
Итого	105	82	6	11	6

Эта таблица со всей ясностью говорит о пренебрежительном отношении заводского комитета комсомола к воспитательной работе среди комсомольцев-нацменов.

Отсутствовала особая повседневная работа по подготовке и воспитанию актива из этих слоев молодежи. Приблизительно такая же картина и в профсоюзе, где почти нет на активной работе молодежи наименов.

Цеха в «отставке» Танцуйте!!!

О слабости постановки массово-воспитательной работы на заводе убедительно говорит нежелание комсомольского руководства организовать досуг молодежи. Часто у заводских ворот появляется объявление, извещающее молодежь о предстоящих танцах, на которых можно будет пробыть до трех или четырех часов утра. Танцы организует комитет комсомола совместно с клубным советом за незначительную плату, гораздо меньшую, чем в городском кино, где к тому же вместительность значительно меньшая и куда все желающие не могут попасть. Поэтому на вечера с танцами собирается вся молодежь, не работающая в ночной смене. По рассказам ребят танцы проходят очень просто:

«Раньше уставленного часа собирается молодежь. Ровно в назначенное время на сцене появляется представитель культсовета и с радостным лицом (по случаю хорошего сбора) объявляет: «Танцуйте!».

Таких вечеров-танцев в месяц организуется три, но был «хлебный» месяц — октябрь: танцевали 6-го, 8-го и 13-го числа. На таких сборах ни слова о политике, пятилетке, о постановлениях партии и правительства, о заводе, промфинплане и другом, — эти вечера были сугубо танцевальные.

Меня заинтересовал ряд вопросов комсомольской работы в цехе: как осуществляется руководство заводского комитета цехом, насколько цеховая ячейка боеспособна в борьбе за промфинплан, есть ли у комсомола формы борьбы за промфинплана, отличные от хозяйственников, профсоюзов, парторганизации, и насколько комсомольцы в цехе — передовая группа, быстро, по-деловому реагирующая на партийные, правительственные и комсомольские решения. В результате бес-

сед с цеховыми секретарями, группорганами, рядовыми комсомольцами я выявил следующую картину.

Нотельный цех. Секретарь цехячейки т. Лебединцев коротко сформулировал: «По-моему, в цехе нет комсомольской работы потрем причинам: я слаб политически и организационно, нет помощи от партийной ячейки и часто сменяют партприкрепленные; у самих ребят нет тяготения к комсомольской работе. Правда, у вновь вступивших в комсомол, как у т. Писарева, Яковлева, Шеева, Субакина, есть желание работать в комсомоле, но им никто не помогает».

Бездеятельность этой цехячейки характеризуется следующими фактами: на повестке дня заседания цехоргана уже в течение нескольких месяцев ставят вопросы о налаживании работы по всем фронтам комсомольской работы; из четырех занятий по политучебе с начала учебного года проведено только одно совместно с партячейкой. Просили в комитете руководителей кружка, а там сказали: «Ищите сами, у нас нет». Союзный день в ноябре собирали три раза, но ни одно не состоялось, на собрания приходило 5—6 чел. Из 27 комсомольцев цеха ударников — 9 чел.

За полтора месяца в этом цехе из 2-го райкома никого не было, два раза заходил секретарь комитета (по пути), спрашивал, как дела, и спешил дальше. Культпроп комитета т. Ермолаев так разговаривал с цехсекретарем: «Почему списки не представил? Буду на бюро ставить, дадим выговор». Встречи с культпропом для Лебединцева всегда неприятны.

Литейный цех. По словам цехсекретаря Данилова и комсомольца-формовщика Романова в течение года руководителей ни из райкома, ни из заводского комитета КСМ в цехе не видели; правда, приходит из комитета техсекретарь по части цифр, списков и оповещений о заседаниях. У Данилова и Романова такое впечатление о руководстве комитета (записано с их слов): «Оторвались они от нас. Был секретарем Киселев, тот взял установку на заседательскую суетню, измучил нас

заседаниями, день и ночь заседали. Последнее время выдохся, развалил организацию и ушел добровольцем в армию. Тимофеев (сейчас секретарь комитета) провел директиву спуститься вниз, но спустился только в сборку (он сам оттуда) и нигуда оттуда не выходит, несмотря на то, что там есть освобожденный секретарь.

16 ноября комитет дал директиву (именно директиву, а не сам пришел) литейному цеху проработать итоги VII Всесоюзной конференции. Пропагандист Романов не раз обращался в комитет, чтобы дали какую-либо литературу для подготовки, но там ее не оказалось. Так и на 1 декабря бригад нет. Имеются индивидуальные шаблонные договоры по специальностям. Из 19 комсомольцев ударников — 9 чел.

Механический цех. Секретарь цехячейки т. Пихтин приступил к работе в первых числах ноября, но в течение всего месяца не получил списков комсомольцев от старого секретаря. В последующем оказалось, что списков вообще не было, а была только одна цифра: в цехе 66 комсомольцев. По словам нового секретаря, нужно пачать сначала: искать в цехе по станкам комсомольцев, составлять списки, а потом уже думать о работе. И для них не удивительно, что 90% состава цеховой ячейки не платили членских взносов более трех месяцев. В цехе и комитете совершенно равнодушно относятся к тому, что в 3-м потоке из 13 комсомольцев нет ни одного ударника и что членами МОПР из них состоит только 1 чел., а Осоавиахима — 3 чел. Там равнодушно также к тому, что в цехе нет подлизантй.

В этом цехе было собрание рабочих, принимали в члены профсоюза недавно пришедшего на производство Бутырева. На собрании старые рабочие выступали и отмечали халатную работу и недисципли-

нированность Бутырева. Тогда выступает брат Бутырева, комсомолец 2-го потока, и заявляет: «Рожу тому набыю, кто будет выступать против брата». Его на этом же собрании исключили из профсоюза и довели до сведения комитета, который до декабря (а дело было в августе) никаких выводов не сделал. В этом же цехе молодой рабочий Старочкин был принят в ряды КСМ в период обмена билетов, но до сих пор не знает секретаря своей смены и сборщика, этим оправдывая свою неуплату взносов в течение восьми месяцев. Секретарь сменной ячейки Барышев самовольно ушел с производства, мотивируя это приближающимся призывом в армию. Администрация дала ему аттестацию как дезертиру. И это прошло мимо комсомольской организации.

В сборочном цехе, крупнейшем на заводе, положение мало отличается от упомянутых цехов, если только добавить, что единственный освобожденный секретарь на заводе находится в сборочном цехе; фамилия его — Бородулькин. По словам комсомольцев цеха и партсекретаря, он в цехе бывает очень редко. В этом же цехе, в 3-м потоке, коммунистов-ударников 94%, а комсомольцев — 20%.

Несмотря на такое положение в цехах, руководство спокойно, пленум комитета не собирается в течение двух месяцев.

Все эти факты убедительно говорят об одном: руководство находится далеко не на высоте тех задач, которые поставила перед комсомолом VII Всесоюзная конференция и VI пленум ЦК ВЛКСМ. Если руководство оторвано от основной массы комсомола и рабочей молодежи, если настроения и запросы молодежи идут мимо руководства, если комитет не осуществляет конкретное руководство, то он не может противопоставить рабочую молодежь влияниям классового врага, не может проводить в жизнь партийные, правительственные и комсомольские решения.

Притупившаяся чуткость

VII конференция чрезвычайно четко в своих резолюциях записала:

«Центральной задачей в настоящее время является внимательное, чуткое отношение к каждому отдельному рабочему и колхознику, борьба за удовлетворение здоровых запросов рабочей и крестьянской молодежи и непрерывное улучшение экономическо-бытовых условий жизни».

Это указание стало руководящей нитью для руководителей комсомольской организации завода. Для них характерна оторванность от комсомольцев, работающих в цехах, нежелание реагировать на запросы и настроения молодежи, видеть специфическое для одной группы молодежи, но не характерное для другой группы молодежи, подмечать эти особенности и применять соответствующие формы комсомольского влияния. Прежде всего нечуткость руководства выразилась в полнейшем бездействии по улучшению материально-бытового положения и организации досуга молодежи, особенно среди националов (башкир, татар). Эта нечуткость и равнодушие переключались в систему руководства цеховыми ячейками, где характерны общность, формальность («мы дали директиву, проводите как хотите»), незнание людей в цехах, парад-«алле» комитетчиков по цехам, а не товарищеская помощь в работе. В котельном цехе у многих комсомольцев нет обуви (Яковлев, Писарев и др.). Ребята не подают заявлений по общей причине: «Все равно ничего не добьешься — уже пытались». У Лебединцева, секретаря цехячейки, также нет обуви. Как-то он пришел в комитет, встретил секретаря Матвеева, который спросил его: «Как дела?» Он ответил: «Ходить не в чем». На этот ответ Матвеев промолчал и занялся своими делами. Лебединцев этого забыть не может.

В литейном цехе также много ребят без пальто, обуви (Сорокин, Арянин и др.). Комсомольцы потеряли всякую надежду на получение необходимых товаров ширпотреба и сейчас уже никуда не обращаются. Им обиты все пороги. «Безнадежно, уже пробовали, никаких результатов», говорят они.

Комитет комсомола премировал за ударную работу к 1 Мая комсомольцев литейного цеха Васильева, Четверикова, Мамаева и др. Всем заводу было изве-

стно, что ребята получают премию от своего внимательного и чуткого руководства по заслугам. Кроме обещаний и звонких слов о значении премирования лучших ударников, комитетские руководители не дошли дальше, премии до сих пор не выдали премированным комсомольцам. Ребята не раз посылали цехового секретаря Данилова, чтобы напомнил о героях ударного труда. В последний раз Данилов в комитете ответили, что нужно посмотреть в архиве, премированы ли они вообще.

«Тысячники» бегут с завода

«Тысячниками» на заводе называют комсомольцев башкир и татар, набранных Башкомом ВЛКСМ из степей, деревень, расположенных далеко от культурных центров, с целью приобрести их к заводам, дать им производственные навыки и политехническое образование. На паровозоремонтном заводе находится часть этой «тысячи». Башобком, успешно выполнив вербовку, совершенно не заинтересовался дальнейшей судьбой мобилизованных товарищей, которая оказалась очень суровой.

Прежде чем попасть на завод, ребята должны пройти шестимесячные курсы при школе ФЗУ. На курсах преподавание поставлено неудовлетворительно, нет увязки теории с практикой, недостаточно учебных пособий и т. д. В быту: необеспеченность постельными принадлежностями, плохое питание, отсутствуют всякие культурно-массовые мероприятия.

Ребята оканчивали курсы, завод принимал их неприветливо, холодно. Не зная русского языка, трудно добиться разрешения на покупку брюк и получения денег в кассе взаимопомощи.

В результате плохой работы комитета по обслуживанию «тысячников» из 175 чел. последних выпусков курсов осталось на заводе 52 чел. Освобожденный работник завкома среди «тысячников» т. Гайбадулин был немым свидетелем, как «тысячники», окончив ФЗУ, группами в 10 чел. покидали завод.

Таковы печальные итоги для комсомольской организации ПРЗ и райкома Уфы в приобретении комсомольцев-националов к заводу.

«Зорние часовые» общественной собственности

Охрана социалистической собственности не стала в центре внимания заводского комсомола, о чем говорят следующие факты.

Факт первый. Импортный станок для гибки труб, присланный на завод в 1930 г., до сентября 1932 г. простоял неиспользованным — был забит техотделом оборудованием. Станок проржавел, краска облупилась, обшивка поломана, часть деталей вошла в землю, шкив потерян.

Пять формовочных станков также давно стоят без движения, а в них нуждается литейный цех для повышения выплавки чугуна и меди. При разливе реки весной они были занесены глиной, камнями, известью. Техник Акимов отказывался от формовочных станков и этим самым от рационализации трудного формовочного труда.

Факт второй. При разборке станка для расточки цилиндров в сборочном цехе все детали были разбросаны, часть из них попала в металлолом, где втулки, шестерни приведены в негодность.

Факт третий. В один из прошедших месяцев в сборочном цехе резко возрос преждевременный вывод из строя пневматических аппаратов для расверловки дыр, развальцовки труб и других работ. Порча оборудования происходила прежде всего потому, что аппараты были обезличены, не были прикреплены к бригадам, сменам под персональную ответственность, а кроме того из-за неумелого обращения с аппаратами: их использовали не в соответствии с максимальной мощностью.

Можно было бы продолжить перечень фактов, характеризующих бездеятельность комсомольской организации на фронте охраны социалистической собственности, заботливого хозяйского отношения к оборудованию и в деле борьбы за выполнение шести исторических условий т. Сталина.

Родословная «качественных» цифр

Прошедшая самопроверка комсомольской организации завода с 27 октября по

11 ноября не всколыхнула всей массы молодежи на укрепление боеспособности комсомольских рядов для еще более успешной мобилизации на выполнение производственных планов. Большевистской самокритикой комсомольцы в цехах выявили недостатки в работе цеховых ячеек, групп, комитета, для того чтобы под руководством пленума комитета ринуться на искоренение этих недостатков, но руководство не сумело использовать активность масс комсомольцев, и результаты самопроверки осели в виде протоколов и списков в ящиках письменных столов заводского комитета комсомола.

Поэтому неудивительно, что спустя некоторое время после самопроверки руководство опять констатировало отсутствие комсомольского влияния на важнейших участках.

В период проведения самопроверки внимание актива было переключено от практической работы к выполнению срочной директивы Башобкома о выявлении лица 162 отсеявшихся комсомольцев при обмене билетов. Вся жизнь комитета была подчинена выполнению этой директивы. Обком требовал у 2-го райкома, райком — у заводского комитета, руководители комитета еще более настойчиво теребили цеховых секретарей, а те, в свою очередь, озадачивали группировок, не вспомнят ли они отдельные данные о когда-то существовавших комсомольцах, чтобы заполнить пустующие графы.

Комитет не сумел сочетать практическую работу в цехах на основе итогов самопроверки с проведением анализа отсеявшихся. Заводской актив некоторое время жил в глубоком раздумье, мобилиовав всю свою память в недалекое прошлое, откуда необходимо «выудить» качественное оформление цифрам. Секретарь основного цеха (сборка) т. Бородушкин, вспоминая, как составлялись эти цифры, говорит: «Откровенно говоря, я сведения брал с потолка. Возьму фамилию и думаю, какое ему социальное происхождение сделать. Какое придет в голову, такое и ставил, а потом подытоживал, имея в виду необходимые процентные соотношения». Он с уверенностью утверждает, что остальные секре-

тари так же поступали, давая «качественные» привески цифрам.

Обком восторгался «четкостью» работы низовых звеньев, получив «качественные» сведения о людях, на основе которых можно приступить к «анализу» прошедшего обмена и всех процессов, происходящих в среде многотысячной комсомольской организации за определенный отрезок времени.

Обсуждая состояние комсомольской организации ПРЗ, бюро ЦК ВЛКСМ указало:

«В практике работы комитета часты случаи, когда исключение производится на основе устных заявлений и анонимных записок, не проверяя и не подтверждая сути этих заявлений документами. Все эти факты бездушного, бюрократического отношения к комсомольцам показывают недопустимое администрирование, нарушающее союзную демократию и устав союза со стороны руководства комсомольской организацией ПРЗ».

На ПРЗ исключение из рядов союза идет главным образом по линии: а) невыполнения союзных обязанностей, б) классовой чуждости и связи с чуждыми, в) бытовых проступков.

Большинство исключений происходит через конфликтную комиссию, затем утверждается на бюро заводского комитета, таким образом минуя обсуждение на бюро цеха и собрания. Это говорит прежде всего о том, что руководители комсомольской организации не поняли основного: взыскания существуют в союзе не как самоцель, а как средство партийно-комсомольского воспитания молодежи в духе ленинизма. Руководители комитета не поняли также того, что на отдельных примерах нарушения союзной дисциплины нужно также мобилизовать широкие массы организации для укрепления внутрисоюзной дисциплины, повышения идейного уровня ее. Подтверждением этому могут служить нижеперечисленные факты, а также факт, когда руководителями «втихомолку» было отобрано у комсомольцев 13 билетов без обсуждения на комсомольских собраниях. Это искривление «подрепилось» еще наличием бюрократического, ведомственного чередования разбора конфликтных

дел. Так, комсомолец Мосальский П. Г., рабочий с 1926 г., исключен заводской КК 26 июня 1932 г. Заводским комитетом решение об его исключении подтверждено 6 октября, т. е. через 2½ месяца. Тов. Желтухов заводской КК исключен 9 августа 1932 г., а бюро комитета подтвердило решение спустя два месяца — 6 октября 1932 г.

Исключая из рядов союза, конфликтная комиссия должна четко сформулировать обвинение и подтвердить фактическим материалом. На ПРЗ же большинство обвинений исключенных как чуждых и за связь с чуждыми основано на словах и, хуже того, на анонимках с такой, например, подписью: «Писал ветер, ищите в поле».

В результате не одно решение снабжено такими резолюциями: «подтвердить решение КК», или: «исключен за связь с чуждыми», или: «исключен как дезертир труда». Из-за этого формального отношения к исключенным и полчищам взыскания они очень редко апеллировали в вышестоящие организации, и никто из руководителей не поставил перед собой задачи разъяснения путей и возможности обжаловать решение. Председатель ЗКК заявил: «Я не помню, чтобы исключенные нашего завода апеллировали в районную КК». Это характерно не только для ПРЗ, но и для очень многих организаций Башкирии.

На ПРЗ никто из исключенных из рядов ВЛКСМ не остался на производстве, они стали летунами, а многие из них в прошлом были активными товарищами.

В результате чрезвычайно слабой постановки массово-воспитательной работы при обмене билетов было потеряно 162 комсомольца. Большая доля падает на добровольный выход из организации, хотя руководители к этой графе приписали только 30 чел., окрестив остальных «мертвыми душами», дезертирами труда и т. д. Руководители комитета не смогли за спиной фактов в практике исключения и вынесения взысканий увидеть большой факт политической важности, ясно говорящий о качестве руководства, о чутком отношении к рабочей молодежи и состоянии всего заводского комсомольского организма вообще.

**

Руководители комсомольской организации ни в малейшей степени не усвоили решений VII Всесоюзной конференции. Для них характерна разбросанность, неумение находить решающее звено, «очередную, главную, центральную задачу», и на основе чего обеспечивать подъем других участков работы. Они пренебрегали ценнейшим указанием конференции:

«Конференция считает важнейшей задачей комсомольского актива овладение ленинским стилем работы, соединяющим деловитость с революционным размахом, умение вести за собой массы, учиться на опыте масс, глубоко изучать интересы молодежи, ее запросы, бороться за удовлетворение здоровых запросов, своим личным примером показывать образцы работы, решительно изгоняя бюрократизм, формализм, администрирование, вытравляя «вождизм», имеющийся в отдельных звеньях комсомольского актива».

Вышеописанная практика руководства говорит об обратном: о наличии в комитете оппортунистической размагниченности и самоуспокоенности, об отрыве руководства от основной массы комсомола.

Комсомольское руководство и отдельные комсомольцы должны проверяться не по словам, резолюциям, тезисам (что характерно для ПРЗ), а на конкретных делах по практическому осуществлению генеральной линии партии.

Перед комсомольцами ПРЗ сейчас во всю ширь стоит задача углубленного воспитания кадров актива из ударников, беззаветно преданных линии партии, укрепления ими комитета, цехов, групп и обеспечения всех многообразных участков завода комсомольским влиянием, ибо «важнейшим условием повышения качества дальнейшего участия комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, коренного улучшения идейно-политического воспитания в комсомоле является повышение качества руководства» (решения VII Всесоюзной конференции).

ПРЗ и все организации должны учесть уроки небольшевистской практики руководства заводским комсомолом и мобилизовать организацию не резолюциями и декларациями, а практическими делами на выполнение производственных задач завода на основе решений последнего пленума ЦК и ЦКК, VI пленума ЦК ВЛКСМ и постановления бюро ЦК по докладу комитета ВЛКСМ уфимского ПРЗ.

Постановление ЦК ВЛКСМ

По докладу комитета ВЛКСМ уфимского Паровозоремонтного завода о состоянии работы

1. В результате отсутствия массово-политической работы, неумения конкретно руководить и незнания каждого комсомольца комитетом ПРЗ после обмена комсомольских билетов потеряно 162 комсомольца (из них 106 чел. — рабочих).

2. За последнее время работниками комитета самовольно отобрано 13 комсомольских билетов, не обсуждая проступков этих комсомольцев ни на бюро, ни на общих собраниях цехячек. Большинство исключений производится лишь бюро комитета, минуя общее собрание и бюро цехячек. Затягиваются сроки утверждения решений цехячек по конфликтным делам (Масальский П. Г. — рабочий, член КСМ с 1926 г., исключен цехячкой 26 июля, а бюро комитета утверждает это решение лишь 6 октября).

3. В практике работы комитета часты случаи, когда исключение проводится на основе устных заявлений и анонимных записок, не проверяя и не подтверждая сути этих заявлений документами. Все эти факты бездушного, бюрократического отношения к комсомольцам показывают недопустимое администрирование, нарушающее союзную демократию и устав союза со стороны руководства комсомольской организации ПРЗ.

4. ЦК ВЛКСМ считает совершенно ненормальным явлением, когда из 306 комсомольцев-башкир в основном активе лишь 5 чел., из 282 комсомольцев-татар — только 2 чел., что говорит об отсутствии воспитательной работы среди коренных национальностей и забвении дифференцированного подхода к отдельным слоям рабочей молодежи.

5. В наличии нечуткое отношение к заявлениям и жалобам комсомольцев, равнодушие к материально-бытовым запросам и организации досуга рабочей молодежи. Так:

а) премированные комитетом комсомола ударники к 1 Мая — Васильев, Четвериков, Мамаев — до сих пор премий не получили;

б) комитет совершенно не занимается работой с башкирами-«тысячниками» (отсутствует массово-воспитательная работа, не удовлетворены элементарные материальные потребности комсомольцев-националов). В результате из 175 чел. последних выпуск фабзавучников-«тысячников» на заводе осталось всего 52 чел.

6. На заводе совершенно неудовлетворителен охват ударничеством: из 535 комсомольцев, работающих в цехах, ударников — 135, а на ряде участков (3-й поток механического цеха) нет ни одного ударника.

7. Второй райком г. Уфы и Башкирский обком прошли мимо этих фактов, недооценили их политического значения и не приняли конкретных мер по их устранению.

ЦК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Бывшего секретаря комитета ПРЗ т. Киселева исключить из комсомола, предоставив ему право через год возбудить вопрос о приеме в комсомол.

2. Второму райкому г. Уфы за проявленную близорукость и слабое руководство комсомольской организацией ПРЗ объявить выговор. Указать Башобкому на неудовлетворительное руководство заводом. Предложить бюро обкома немедленно оказать помощь комитету завода, послать туда не менее чем на две декады бригаду во главе с членом бюро обкома.

3. Предложить комитету ПРЗ и Второму райкому г. Уфы немедленно обсудить проступки комсомольцев, у которых отобраны комсомольские билеты, и в двухнедельный срок выявить причины потери каждого из 162 чел. О результатах информировать ЦК ВЛКСМ.

4. Обязать комитет ПРЗ пересмотреть все решения об исключениях за последнее время, строго учитывая обстановку, условия, причины, породившие тот или иной поступок.

5. Обратит особое внимание на выращивание актива из комсомольцев-башкир и татар, ведя среди них массовую работу, организуя специальные семинары, курсы. Учесть национальный состав комсомольцев по цехам и бригадам, выделив на работу среди них проверенных комсомольцев.

6. Предложить комитету ПРЗ немедленно устранить безобразия в материально-бытовом положении «тысячников», как обучающихся в фабзавуче, так и работающих на заводе, обеспечить их общежитием, питанием, одеждой, организацией досуга. Выявить и немедленно привлечь к ответственности конкретных виновников этих безобразий, сообщив о принятых мерах ЦК.

7. Предложить руководителям комсомольской организации ПРЗ большинство рабочего времени проводить в общежитиях молодежи, в цехах, оказывая действительную практическую помощь секретарям цехячек, группоргам, рядовым комсомольцам. Взять под особое наблюдение работу котельного, сборочного и механического цехов, где в результате явно неудовлетворительного руководства сорваны три союзных дня и отсутствуют политучеба в котельном цехе.

8. Постановление опубликовать в печати.

Райком воспитывает кадры низового звена

(Опыт молотовской организации, Урал)

Выполняя решения ЦК и обкома ВЛКСМ о работе с активом, Молотовский горком ВЛКСМ провел переподготовку низового актива — секретарей ячеек и групповых комсомольских организаторов.

С 1 ноября по 18 ноября 1932 г. были проведены вечерние курсы секретарей комсомольских ячеек без освобождения от производства. Через курсы прошли секретари ячеек, которые слабо ориентировались в текущих вопросах и практике комсомольской работы и недавно пришли к руководству ячеек.

Программа курсов была рассчитана на 10 дней. Работа курсов проходила по 4 часа в день. Основные вопросы, которые проработали на курсах, — это итоги пленума ЦК ВКП(б), политико-хозяйственные задачи второй пятилетки, контрольное задание на 1933 г. и практика комсомольской работы. Курсы окончили 15 чел. Все окончившие курсы в настоящее время работают секретарями комсомольских ячеек.

Городским комитетом систематически проводились семинары секретарей ячеек, беседы с руководителями хозяйственных и кооперативных организаций, с руководителями партийной районной организации. За последнее время были проведены три беседы с секретарем ГК ВКП(б) о наших трудностях, с директором Молотовского завода о работе завода и зам. председателя ЗРК о рабочем снабжении.

В целях укрепления низового звена — комсомольской группы — горкомом был пересмотрен состав групповых комсомольских организаторов, и неспособные работать были заменены. После пересмотра состава групповых организато-

ров были проведены курсы группоргов завода им. Молотова.

Работа курсов была рассчитана на 44 часа без отрыва слушателей от производства. Курсы проходили в три смены. Курсами был охвачен 81 чел., но закрепились и работу курсов кончили только 55 чел., остальные отсылались в процессе занятий. Посещаемость занятий в среднем — 84,4%. Все окончившие курсы работают группорами.

Качественный состав курсов:

из 55 чел. — 37 мужчин, или 67,3%, рабочих 50 чел., или 90,9%, крестьян 3 чел. и колхозников 2 чел.;

по производственному стажу: до 2 лет — 6 чел., от 2 до 3 лет — 24 чел., от 2 до 5 лет — 22 чел. и от 5 и выше — 3 чел.;

по заработной плате: 1-й, 2-й и 3-й разряды получают 22 чел., 4-й и 5-й — 20 чел., 6-й и 7-й — 3 чел., 10 чел. не представили сведений;

членов партии 12 чел., или 21,8%, комсомольцев: с 1931 г. — 18 чел., с 1930 г. — 28 чел. и до 1930 г. — 13 чел.

Качественный состав руководителей групп вполне удовлетворительный, в составе их основные кадровые рабочие средних квалификаций.

Для закрепления знаний группорами и оказания помощи в работе городским комитетам два раза в месяц созываются семинары группоргов, на которых проводится обмен опытом работы группы и инструктаж по основным вопросам политики партии и правительств, которые необходимо проработать в группе. После каждого семинара групповому организатору вручается памятка, что нужно сделать в группе в течение 15 дней. В помощь группоргам выпускается два раза

в месяц в местной комсомольской газете «Ленинская смена» листок группорга.

ОТ РЕДАЦИИ

Редакция обращается к районным организациям по примеру Молотовского райкома

поделиться на страницах журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» своим опытом работы по подготовке актива низового звена комсомольской организации и показать работу лучших групп и лучших группоргов своей организации.

В. Бахтин

Союзный день на селе

ПРИ проработке решений VII Всесоюзной конференции комсомольская организация Должанского района, ЦЧО, обратила большое внимание на проведение союзных дней. Райком ВЛКСМ установил в месяц два единых союзных дня (17-го и 30-го). Вокруг союзных дней была проведена массовая работа. В районе было проведено кустовое совещание секретарей, на котором детально обсуждалась подготовка к союзному дню. Союзный день было решено провести по вопросам участия комсомола в хлебозаготовках и развертывания марксистско-ленинской учебы.

Райком КСМ подобрал 25 докладчиков из числа районного актива, 10 докладчиков выделил РК ВКП(б) — лучших партийцев, старых комсомольцев. С докладчиками за 10 дней до проведения единого союзного дня провели инструктивное совещание. Каждый докладчик точно знал, в какой ячейке он проводит союзный день. Докладчикам было предложено в ячейки выехать заранее для проведения подготовительной работы.

Комсомольские ячейки в свою очередь развернули подготовительную работу: все комсомольцы были оповещены о союзном дне, комсомольцам-активистам было поручено провести беседы о союзном дне в производственных колхозных бригадах. Таких бесед было проведено в районе 120 (а всех колхозных бригад — 160).

Помимо этого было написано 180 повесток ударникам-колхозникам с пригла-

шением на союзное собрание (точно указывался день, время и место). Во всех многолюдных местах были вывешены яркие плакаты.

Вывешивались лозунги, отражавшие вопросы, стоящие на союзном дне. Таких лозунгов в районе было написано 80.

Вот как была проведена подготовка к единому союзному дню в колхозной ячейке колхоза имени 1 Мая, Студеновского сельсовета.

В бригадах было проведено 7 бесед. В колхозные бригады послано 20 повесток лучшим ударникам-колхозникам с приглашением на союзное собрание.

Клуб был приведен в праздничный вид. Вывешено 4 лозунга:

«Борьба за хлеб — борьба за социализм» (Ленин).

«Комсомолец-колхозник, борись за выполнение плана хлебозаготовок в срок».

«Крепче ударим по кулаку, спекулянту, перекушнику — дезорганизаторам хлебозаготовок».

«Начнем марксистско-ленинскую учебу в срок».

На сцене лозунги, портреты вождей, на столе красное полотно, кругом елки. Внутри здания пол чит, Стульев недостаточно; но были добыты скамейки. Горят три лампы. В зале светло. Собрание началось в точно установленные часы.

Такая же подготовительная работа была проведена и в других ячейках КСМ Должанского района. Были выпущены специальные номера стенгазет, посвященные союзному дню.

В результате основательной подготовки каждый комсомолец и внесоюзная молодежь знали о союзном дне, о часе собрания и месте, о стоящих на повестке дня вопросах. До собрания были беседы в бригадах по вопросам единого союзного дня.

В этот назначенный день не было никаких собраний, заседаний. Благодаря хорошей подготовке союзный день по району прошел хорошо. По району явка членов КСМ равна 99%, или 430 чел., внесоюзной молодежи — 1200 чел.; выступало 120 комсомольцев и 200 чел. внесоюзной молодежи.

На комсомольских собраниях присутствовало 120 чел. членов партии из 340 чел. общего числа коммунистов в районе. Раньше, до единых союзных дней, явка комсомольцев на собрания была 60-70%, а внесоюзной молодежи — 200 чел. Партийцев не было, за исключением партприкрепленных и руководителей партячеек.

В ячейке «Красного плота» до союзного дня из 20 комсомольцев являлось 12-15 чел., внесоюзной молодежи — 5 чел. После проведения подготавливающей работы к союзному дню явка членов КСМ повысилась до 19 чел., а внесоюзной молодежи — до 50 чел. Раньше на собраниях выступало 5 комсомольцев (и то с натяжкой, т. е. путем вызова), а из внесоюзной молодежи никто; на последнем союзном дне комсомольцев выступало 10 чел., внесоюзной молодежи — 8 чел.

Доклады на союзном дне были не больше 30 минут, по докладам было задано 160 вопросов.

Привожу выступления молодых колхозников, характеризующие прения на едином союзном дне.

Тов. Палухин (ударник) говорил, что хлеб есть, но он слабо идет, потому

что кулак Михеев собирает у себя еди-ноличников. Там же бывают и наши колхозники; идут они к кулаку как к «развитому», знающему все законы, а он им и говорит: «Вы хлеб прячьте, не сдавайте государству. Оно болеет только о рабочем, а вы, колхозники, хлеб себе оставьте, а уж потом государству, раньше так делали хорошие хозяйства».

Тов. Кривцов говорил, что учиться нужно. «Вот хожу, работаю, вижу — партия хорошее дело делает, душой чувствую, а вот доказать другим не могу».

Союзный день помогал спланировать и организовывать массы внесоюзной колхозной молодежи в борьбе с кулаком.

Докладчики обратили серьезное внимание на выступления товарищей на заданные вопросы.

Внесоюзная молодежь после собрания говорила, что нужно чаще собираться. «Мы только теперь узнали, где бывают комсомольские собрания, а до этого только мы слышали, что бывают собрания, а где — не знали».

После союзного дня сделали проверку выполнения решений. Оказалось, что 300 чел. колхозной молодежи состоят в бригадах по хлебозаготовкам. Заготовили 25 тыс. центн. хлеба.

Сейчас в итоге союзных дней 280 чел. внесоюзной молодежи охвачено политической учебой.

По сбору средств было премировано 50 молодых колхозников, 50 колхозников-ударников подали заявление о вступлении в комсомол.

Следующий наш союзный день мы посвящаем развертыванию агротехучебы, подготовке к весеннему севу и проработке решений VI пленума ЦК ВЛКСМ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Всесоюзное совещание по вопросам массово-политической работы и учебы

25 января в Москве состоялось, согласно решению ЦК ВЛКСМ, всесоюзное совещание по вопросам массово-политической работы и политучебы деревенского комсомола.

Повестка для совещания была следующая:

1. Отчетный доклад 1-го секретаря Винницкого обкома ЛКСМУ о постановке массово-политической работы, в частности политобразования, в комсомольских организациях деревни.

2. Отчетные доклады двух руководителей деревенских курсовых баз ЦЧО о своей работе с докладом зав. культпропделом обкома ВЛКСМ ЦЧО о руководстве этими базами.

3. Отчетные доклады двух пропгрупп ЦК ВЛКСМ (работающих в Сорочинском и Бузулукском районах Ср. Волги) с докладом культпропа Средневолжского крайкома ВЛКСМ.

На совещание вызывались:

I. Зав. культпропами

1. Нижневолжского крайкома.
2. Средневолжского крайкома.
3. Обкома ЦЧО.
4. Западносибирского крайкома.
5. ЦК ЛКСМ Украины.
6. ЦК ЛКСМ Азербайджана.
7. Уральского обкома.
8. Западного обкома.
9. ЦК ЛКСМ Белоруссии.
10. Уральяка (Казахстан).

II. Руководители пропгрупп ЦК ВЛКСМ

1. Сорочинской (Ср. Волга) — т. Слободчиков.
2. Пугачевского района (Н. Волга) — т. Лутовской.
3. Бузулукской (Ср. Волга) — т. Колобов.
4. Туровской (ВССР) — т. Карпинов.
5. Кореновской (Сев. Кавказ) — т. Толков.

III. Руководители курсовых групп

1. Одной курсовой со Ср. Волги.
 2. Двух курсов из ЦЧО.
 3. Одной из Зап. Сибири.
 4. Одной из Зап. области.
- (По определению крайкома, обкома).

О проверке выполнения плана производства запасных частей для тракторов

ЦК командует своих уполномоченных в Ленинград, на Украину, Урал, в Московскую область, на Северный Кавказ и в Иваново ороком полтора месяца для проверки и помощи ком-

сомольским организациям в выполнении плана производства запасных частей для тракторов.

Одновременно ЦК предложил Ленинградскому, Московскому, Ивановскому обкомам, Северокавказскому крайкому ВЛКСМ и ЦК ЛКСМУ командировать с этой же целью и на этот же срок своих уполномоченных на 25 заводов своих районов, производящих запасные части для тракторов.

Об участии комсомола в издании «Истории фабрик и заводов»

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям связаться с главной редакцией «Истории фабрик и заводов» и с ее местными отделениями, с целью принятия активного участия в разработке всех вопросов, связанных с юношеским трудом и участием молодежи в строительстве фабрик и заводов. Это участие должно выразиться в частности в выделении специальных авторов-комсомольцев по этим вопросам.

ЦК обратился к главной редакции «Истории» с просьбой о вводе работников комсомола в редакционные коллегии по изданию истории отдельных заводов.

На предстоящем всесоюзном совещании по изданию «Истории фабрик и заводов» ЦК наметит организовать специальную молодежную секцию.

О центральных курсах комсомольских работников

Центральные курсы комсомольских работников в 1933 г. согласно решению ЦК будут готовиться работниками комсомола только для деревни, как-то: секретарей сельрайкомов и инструкторов крайкомов по деревне.

Сейчас проводится персональная проверка слушателей курсов с точки зрения соответствия их для указанной работы.

Производственная практика слушателей ЦКР в этом году согласно постановлению ЦК проводиться не будет.

О сборе членских взносов

На последних заседаниях в ЦК ВЛКСМ были заслушаны доклады Ивановского обкома ВЛКСМ и комсомольских комитетов заводов им. Петровского (Украина), «Серп и молот» и 1-го государственного часового (Москва). В результате докладов ЦК признал состояние сбора членских взносов по всем этим комсомольским организациям неудовлетворительным.

Причинами подобного положения явились, как это указано в постановлении ЦК, недооценка сбора членских взносов как важнейшего политического мероприятия, укрепляющего комсомольскую организацию и повышающего дисциплину в

ней, незнание фактически причитающихся к сбору сумм по членским взносам, отсутствие контроля за поступлением членских взносов от пионерских организаций (Иваново), недостаточный инструктаж сборщиков членских взносов и контроль за их отчетностью по собираемым ими взносам (по вышеуказанным заводам).

На ряду с этим ЦК вскрыл факты бюрократического раздутья штатов (платяного аппарата) комсомольских комитетов по заводам «Серп и молот» и им. Петровского, где вместо установленных на первом 4 единиц и на втором 6, довели штаты соответственно до 13 и 28 чел.

За допущение подобного положения ЦК ВЛКСМ объявил строгий выговор секретарю Пролетарского района ВЛКСМ (Москва) т. Бычкуму и секретарю Днепропетровского горкома ЛКСМУ т. Рудому и предложил к 1 января 1933 г. упразднить лишние штаты в заводских комсомольских комитетах.

О переподготовке комсомольцев, работающих в системе Наркомснаба и кооперации

ЦК ВЛКСМ установил, что, как правило, переподготовка комсомольцев, работающих в органах Наркомснаба и кооперации, должна проводиться без отрыва от производства. В связи с этим ЦК разрабатывает вопрос о сети различных курсов, их программах и другие вопросы, связанные с проведением переподготовки.

Мобилизация комсомольцев на педагогическую работу

ЦК принял решение о проведении в 1933 г. мобилизации 25 тыс. комсомольцев на педагогическую работу.

Сейчас приступлено к разработке порядка проведения мобилизации, разверстки по организациям и переподготовки мобилизуемых.

Прикрепление магазинов и столовых к комсомольским комитетам

Согласно решению последнего пленума ЦК ВЛКСМ ЦК проводит сейчас прикрепление к отдельным областям и крайком комитетом ВЛКСМ и ЦК КСМ на республику магазинов и столовых, находящихся при фабриках и заводах, обслуживающих рабочих, для непосредственного наблюдения за их работой, оказания необходимой практической помощи и улучшения их работы. Так, к Ленинградскому обкому ВЛКСМ уже прикреплено 90 магазинов и 150 столовых, к Московскому обкому — 100 магазинов и 150 столовых, к Украинскому обкому — 60 магазинов и 200 столовых, к Иваново-Промышленному обкому — 50 магазинов и 100 столовых, к Горьков-

скому крайкому — 50 магазинов и 100 столовых, к Нижневолжскому крайкому и к Бакинскому комитету — по 25 столовых и к ЦК ЛКСМУ: по Донецкой области — 60 магазинов и 100 столовых и по Днепропетровской — 50 магазинов и 15 столовых.

Список предприятий, магазинов и столовых, которые прикрепляются к укрупненным комитетам комсомола, утвержден непосредственно ЦК.

Кроме этого будут прикреплены также магазины и столовые к Западносибирскому, Северокавказскому крайкомам и Карагандинскому обкому ВЛКСМ.

Всего таким образом намечено прикрепить 500 магазинов и 1000 столовых.

ЦК ВЛКСМ предложил всем этим комитетам немедленно разработать конкретные мероприятия по осуществлению решений пленума ЦК ВЛКСМ по работе в прикрепленных к ним магазинах и столовых.

В помощь комсомольской организации выксунских заводов (Горьковского края) по организации технической учебы комсомольцев ЦК командировал своего представителя сроком на один месяц.

О производственно-технических журналах для молодежи

ЦК ВЛКСМ согласился с предложением ОНТИ об издании для молодежи в 1933 г. следующих производственно-технических журналов: «Молодой металлург», «Молодой горняк» и научно-популярный журнал для молодежи. Кроме этого организируются специальные молодежные отделы в журналах «Железобетонщик, каменщик и штукатур», «Судоостроитель», «Автомобильное производство», «Авиостроитель», «Химик на производстве», «На штурм недр» и «За цветные металлы».

Новый комсомольский журнал

Как уже сообщалось ранее, в 1933 г. намечено, по решению ЦК ВЛКСМ, издание нового комсомольского журнала. Сейчас ЦК утвердил редакцию, а также и название этого журнала. Называться он будет «Коммунистическая молодежь». В редакцию вошли тт. Косарев, Троицкий, Круль, Андреев, Дубров, Розенко Д., Абраменков, Перельштейн, Гальперин, Финкель и Васильковский; кроме того в состав редколлегии журнала войдут два товарища из Общества старых большевиков.

Издание материалов VI пленума ЦК ВЛКСМ

В издательстве «Молодая гвардия», согласно решению ЦК ВЛКСМ, намечено издание следующих материалов VI (долябрьского) пленума ЦК ВЛКСМ:

1. Доклад т. Косарева об итогах пленума ЦК на собрании ленинградского актива.
2. Все доклады на пленуме (каждый доклад отдельной брошюрой).
3. Резолюции пленума ЦК ВЛКСМ.

О пионере Морозове

ЦК поручил ЦБ ДКО и культпроду ЦК разработать и издать пресс-бюллетень о пионере Морозове для помещения его во всех пионерских и школьных газетах и журналах; обеспечить написание сценария для кинофильма и пьесы для детских театров о жизни и смерти пионера Морозова; разработать содержание и обеспечить издание Изогномом плакатов на эту тему.

Издательству «Молодая гвардия» поручено издать специальную книгу о пионере Морозове для пионеров и детей.

О развитии массового планизма

ЦК ВЛКСМ своим постановлением установил, что массовое движение планиристов снизу доверху, находясь под повседневным политическим партийно-комсомольским руководством, организуется в системе Осавиахима путем создания при ячееках Осавиахима на заводах, на фабриках, в колхозах, учебных заведениях и т. д. кружков планиристов.

Членом кружка планиристов, указывается далее в этом постановлении ЦК, может быть всякий трудящийся Советского союза, интересующийся этим делом и имеющий соответствующую физическую подготовку.

Кружки планиристов должны работать при самом ближайшем участии и помощи со стороны профсоюзов, комсомола и физкультурных коллективов.

Памяти Яши Ильина

ЦК ВЛКСМ постановил называть именем Якова Ильина школу ФЗУ при московском заводе «Красная Пресня», организатором которой являлся Я. Ильин.

Помимо этого ЦК поставил вопрос перед соответствующими организациями о присвоении имени Якова Ильина московскому заводу «Красная Пресня» и строящемуся при Сталинградском тракторном заводе клубу.

По решению ЦК ВЛКСМ издательством «Молодая гвардия» в ускоренном порядке издаются две книги т. Ильина — «Люди большого конвейера» (о Сталинградском тракторном заводе) и сборник статей. Составителем последнего утверждён т. Васильковский.

Второму всесоюзному соревнованию-конкурсу школ ФЗУ — всестороннюю помощь профсоюзов

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились с совместным письмом ко всем профсоюзным и комсомольским организациям по вопросу второго всесоюзного соревнования школ ФЗУ, проводимого комсомолом вместе с профсоюзами.

Основные задачи соревнования, говорится в письме, это дальнейшая борьба за качество работы школ в разрезе решений ЦК партии о школе и решения СНК СССР о качественном улучшении работы школ ФЗУ, усиление общественно-политического воспитания, улучшение материально-бытовых условий и культурного обслуживания учащихся и превращение соцсоревнования в систему работы школ.

Комсомольские и профсоюзные организации должны обеспечить массовый разворот этого мероприятия, добившись включения в конкурс всей полуторамьяльной массы учащихся, педагогов, инструкторов и административно-технический персонал школ.

Центральным комитетом союзов вместе с хозяйственными организациями, указывается далее, необходимо организовать повседневное оперативное руководство конкурсом по отраслям, добывая включений в соревнование всех школ ФЗУ, совхозучей и тракторучей и действительного участия в конкурсе фабрично-заводских комитетов.

Фабзавкомы должны оказать практическую помощь школам ФЗУ, обратив особое внимание на общественно-политическое воспитание.

Для оказания практической помощи в развертывании агротехучебы ЦК командировал на Украину, в ЦЧО, Нижнюю и Среднюю Волгу и на Северный Кавказ группу своих работников в количестве 10 чел.

О сохранении лагерного имущества

ЦК ВЛКСМ, отметив, что учет и сохранение лагерного имущества во всех пионерских организациях поставлено неудовлетворительно, обязало все бюро ДКО провести полный учет всего лагерного инвентаря, входящегося в отряды и при бюро ЮП, организовать починку и ремонт его и упорядочить его хранение.

ЦБ ДКО обратился к профсоюзам, обществу «Друзья детей» и исполком общества «Красный крест и Красный полумесяц» об оказании помощи в этом пионерорганизациям, в частности в обеспечении предстоящей лагерной кампании в 1933 г. недостающим лагерным инвентарем.

Все областные, краевые и республиканские бюро ДКО должны к 1 февраля 1933 г. подготовить списки об обеспеченности пионерорганизаций лагерным инвентарем, а также определить недостающее количество его для проведения лагерной кампании 1933 г. с тем, чтобы своевременно дать заявки в соответствующие снабженческие организации.

Стройматериалы школам ФЗУ заказать полностью

В связи с постановлением Комиссии исполнения СНК СССР о форсировании строительства школ ФЗУ зам. наркомдеса т. Данишевский предложил всем управляющим отделениями Лесоснаббыта заказать полностью контингенты, выделенные школам ФЗУ, обязав отгрузочные пункты произвести отгрузку наравне с другими.

О кадрах конфликтных комиссий комитетов КСМ

ЦК отметил невнимательное отношение к подбору и закреплению работников в КК со стороны местных комитетов и частую смену и переброску на другую работу председателей КК. Так, например, в Горьковском крайкоме КСМ три месяца нет председателя КК, в обкоме ЦЧО с июля месяца этого года сменились три председателя КК. Предложив этим комитетам немедленно подобрать председателей КК, ЦК одновременно запретил всем комитетам снимать и переводить на другую работу работников КК без санкции вышестоящего комитета, выделяя на эту работу товарищей, отвечающих установленному положению ЦК ВЛКСМ.

Утверждены представителями ЦК ВЛКСМ

В Главное управление гражданского воздушного флота — т. Цветков Н.;

в Союзшелк — т. Емельянов Г.;

в ЦК профсоюзов рабочих сельпрома — т. Варфоломеева;

в Наркомснаб — т. Веселов С.;

в Союззаготхлопок — т. Джумаев И.;

в Главное управление исправительно-трудовых

учреждений — т. Вышиванов;

в Наркомфин РСФСР — т. Макаров П.;

в Управление культуры промышленности НКЛП — т. Логунов;

в ЦК профсоюза шоферов, рабочих автотранспорта СССР — т. Званцов.

К всесоюзному слету коневодов и конюхов

Всесоюзный слет лучших коневодов и конюхов, созываемый, как уже сообщалось ранее, Центральным комитетом ВЛКСМ в Москве, переносится с 6 февраля на 20 февраля.

Слет обсудит вопросы подготовки коня к весеннему сезону и практические мероприятия по усилению шефства комсомола над конем (доклады: профессора Лискуна, сельскохозяйственного сектора ЦК и одного из практических колхозных работников по коню); доклад т. Буденного — о значении лошади в социалистическом хозяйстве и обороне страны, доклады трех конюхов колхозов, одного бригадира конюхов, одного красноармейца-конюха и конюха красноармейца-переменика — о своей работе с конем.

На слете будут премированы лучшие ударники-конюха, а также ячейки и райкомы ВЛКСМ, примерно организовавшие свою работу по шефству над конем.

Общее количество участников всесоюзного слета коневодов и конюхов определено в 300 человек по следующей разверстке: Северный Кавказ — 24 чел., Нижняя Волга — 21, Украина — 32, Средняя Волга — 21, Белоруссия — 11, ЦЧО — 16, Татария — 11, Башкирия — 11, Урал — 16, Зап. область — 11, Северный край — 11, Ленинградская обл. — 13, Московская обл. — 20, Горьковский край — 11, Ивановская обл. — 11, Зап. Сибирь — 13, Восточная Сибирь — 13, Узбекистан — 13 и Казакстан — 21 чел.

Выборы делегатов на слет будут проведены непосредственно в колхозах, совхозах и МТС из числа лучших ударников-коневодов, конюхов, а также специалистов коневодства (зоотехников, ветеринаров и др.).

Слет продлится 4 дня.

ЦК ВЛКСМ утвердил комиссию по проведению слета в составе следующих товарищей: Буденного, Горшенина, Татарникова, Стыгина, Козлова, Шацкого, Ракитина и Хнычева.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

О проведении совещаний по урожайности и подготовке к весенней посевной кампании

а) Для практического выполнения существующих решений партии и правительства по вопросам борьбы за выполнение планов весеннего сева и урожайности считать необходимым созыв, помимо постановки и обсуждения этих вопросов на пленумах обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ нацреспублик, во всех областях, краях и нацреспубликах комсомольских совещаний по вопросам борьбы за урожайность, а также организации и проведения весеннего посева.

В задачу этих совещаний поставить проверку, начиная с обкома, крайкома и национальных ЦК и кончая колхозной ячейкой, подготовки к проведению весеннего сева и работы по повышению урожайности, а также наметение дополнительных мероприятий, направленных на усиление работы комсомола по этим двум направлениям.

б) Предложить всем обкомам, крайкомам и ЦК КСМ нацреспублик согласовать с ЦК ВЛКСМ

повестку дня, докладчиков, проекты решений и порядок проведения этих совещаний.

в) Совещания проводить в порядке очередности в период с 25 января по 1 марта с. г.

Поручить тт. Татарникову и Стрыгину, исходя из этого решения, представить план проведения совещаний, согласованный с обкомами, крайкомами и ЦК КСМ нацреспублик.

г) Поручить редакции газеты «Комсомольская правда» обеспечить освещение работы совещаний на страницах газеты, для чего командировать на эти совещания своих представителей.

д) В начале февраля с. г. созвать при ЦК ВЛКСМ совещание секретарей обкомов, крайкомов и заведующих сельскохозяйственных секторов обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик, а также секретарей крупнейших сельскохозяйственных районов по вопросам весеннего сева и борьбы за урожайность.

По докладом комитетов ВЛКСМ фабрики «Трехгорная мануфактура» и завода «Шарикоподшипник» об участии в выполнении решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О расширении прав заводууправлений в деле снабжения рабочих»

ЦК отмечает значительную работу, проделанную комсомолом фабрики «Трехгорная мануфактура» в деле участия в передаче ЗРК отделу рабочего снабжения фабрики. Комитет комсомола развернул массовую разъяснительную работу среди комсомольцев о значении решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О расширении прав заводууправлений в деле снабжения рабочих» (решение проработано на общих комсомольских собраниях, в комсомольской политести, созывали общезаводскую конференцию по участию комсомола в улучшении снабжения рабочих); кроме того была оказана большая помощь в практической работе по передаче ЗРК (выделение специальной бригады комсомольцев в помощь отделу рабочего снабжения в приеме от ЗРК магазинов; организация комсомольских контрольных постов в цехах по выдаче заборных документов, посылка с целью ускорения торгового аппарата 5 комсомольцев продавцами в магазины и бригады комсомолок — подавальщиц в столовую; организовали молодежные магазины).

По заводу «Шарикоподшипник» ЦК ВЛКСМ признает работу комитета комсомола в этой отрасли явно неудовлетворительной. Комитет ВЛКСМ прошел мимо решения ЦК и СНК, не развернул вокруг этого решения массово-разъяс-

нительной работы среди комсомольцев и рабочей молодежи, не оказал конкретной помощи в передаче ЗРК отделу рабочего снабжения заводууправлений.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Комитету комсомола завода «Шарикоподшипник»:

а) немедленно развернуть массово-разъяснительную работу среди комсомольцев и рабочей молодежи вокруг решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О расширении прав заводууправлений в деле снабжения рабочих», обсудить это решение на собраниях комсомольских групп и провести беседы среди рабочей молодежи по этому вопросу;

б) в ближайшую декаду группам легкой кавалерии вместе с организуемыми отделами снабжения провести проверку имеющегося в ЗРК лишнего товарного и производственного фондов, средств и подсобных хозяйств, установить контроль, чтобы все это своевременно и полностью было передано из ЗРК отделам рабочего снабжения заводууправления;

в) выдвинуть и подготовить из комсомольцев на работу табельщиками, кассирами, раздат-

чиками, на которых возложена выдача рабочих заборных книжек (талонцов), заменив ими «всех ненадежных элементов».

2. Комитетам ВЛКСМ фабрики «Трехгорка» и завода «Шарилоподшипник»:

а) в двухнедельный срок направить активных комсомольцев на работу в лавочные и столовые комиссии создав при организуемых отделах снабжения снабженческие совещания группы постоянного комсомольского актива, в задачу

которых должно входить как участие в подготовке отдельных вопросов к снабженческим совещаниям, так и в работах самих совещаний;

б) организовать специальные группы комсомольцев по проверке своевременности и правильности выдачи рабочим отделами снабжения заборных книжек (талонцов), решительно искореняя злоупотребления в этом деле, установив контроль за тем, чтобы у прогульщikov и увольняющихся с предприятия своевременно отбирались заборные документы.

По докладам комитетов ВЛКСМ заводов им. Лепсе, «Калибр» и Октябрьского райкома ВЛКСМ о выполнении декрета правительства о борьбе с прогулами

1. Признавая, что звание комсомольца несомненно с подлым и прогульщиком, и исходя из того, что прогульщик, подлый с комсомольским билетом вреднее, чем любой беспартийный прогульщик, так как он дискредитирует комсомольскую организацию, подрывает ее авторитет перед беспартийными, ЦК предлагает всем организациям немедленно обеспечить решительный перелом в борьбе с прогулами на фабриках, заводах, в шахтах, особенно в борьбе с комсомольцами-прогульщиками, исключая их из рядов ВЛКСМ.

2. Отмечая, что в среде целого ряда комсомольских ячеек имеются случаи либерального отношения к прогульщикам, потворствование всяческим обходам правительственного декрета (прогулы якобы по уважительным причинам, массовые опоздания и т. д.), неполное применение постановлений правительства о лишении прогульщиков заборных книжек и выселении из заводских квартир, ЦК предлагает привлекать к союзно-партийной ответственности всех комсомольских активистов, которые вместо боевой, действительно большевистской борьбы с подлыми, прогульщиками становятся на этот не совместимый с пребыванием в комсомоле, антипартийный путь.

3. Указать бюро ячейки завода им. Лепсе, что ею формально, неудовлетворительно проведена работа по разяснению комсомольцам и рабочей молодежи постановления правительства о прогулах (отсутствие работы в бригаде, с каждым молодым рабочим, не организована работа с легкой кавалерией, незнание количества прогулов и увольнений комсомольцев и молодежи).

Отметить, что комитету комсомола завода «Калибр» слабо боролся за лишение уволенных за-

борных книжек и выселение их из заводских домов, не принял никаких мер к ликвидации массовых опозданий на работу.

Указать Октябрьскому райкому ВЛКСМ, что он не организовал повседневной оперативной помощи комитетам и ячейкам по выполнению постановления правительства о прогулах (ячейки не знают, как организовать работу легкой кавалерии, как учитывать прогульщиков-комсомольцев и молодежь), не установил систематического учета прогулов комсомольцев и молодежи на предприятиях района.

4. Предложить ячейкам ВЛКСМ завода им. Лепсе и «Калибр» провести собрания группировок, комсомольцев, бригадиров, комсомольцев-табельщиков, разъяснив им их задачи в борьбе с прогулами; организовать легкую кавалерию на проверку табелей, столов личного состава, расчетных документов увольняемых; участвовать в работе расцепочно-конфликтных комиссий; строго следить за точным и полным выполнением декрета правительства (увольнение за один прогул, лишение заборных книжек, выселение из заводских квартир, борьба с опозданиями).

5. Предложить Октябрьскому райкому ВЛКСМ установить инструктаж секретарей, членов бюро комитетов и ячеек, группировок и бригадиров о выполнении постановления о прогулах, систематически контролировать работу ячеек и комитетов, заслушав на заседании бюро РК их доклады по этому вопросу.

6. ЦК предлагает особо усилить работу с беспартийной молодежью, проводя конференции рабочей молодежи, вечера вопросов и ответов, клубные вечера, политически разъясняя молодежи значение декрета правительства, мобилизуя их на борьбу за безусловное его выполнение.

По докладом Ивановского обкома, комитета ВЛКСМ Меланжевого комбината (Иваново), ячеек текстильных фабрик им. Молотова и «Красные текстильщики» (Москва) об участии комсомола в конкурсе ткачей и ткачих подмастерьев

ЦК ВЛКСМ считает участие в конкурсе комсомольских организаций Меланжевого комбината, фабрики им. Молотова и «Красные текстильщики» неудовлетворительным (производственная программа по фабрике им. Молотова выполнена в декабре на 87%, «Красные текстильщики» — 73%, Меланжевому комбинату — 86%). На фабрике «Красные текстильщики» молодежные комплекты до конкурса работали без брака, а в декабре дали брак от 5 до 8%. На Меланжевом комбинате из 610 чел. молодежи ткацких отделов конкурсом охвачено 387 чел. и из 139 чел. комсомольцев-ткачей выполнили план в декабре только 39 чел.

ЦК особо отмечает неудовлетворительное оперативное руководство ячейками ВЛКСМ ткацких фабрик со стороны Ивановского обкома комсомола и особенно МГК и его райкомов по оказанию комитетам предприятий конкретной помощи в организации конкурса (не слушали докладов ячеек, не прикрепили актив), что является следствием такого положения, когда райкомы не знают хода конкурса на предприятиях и своевременно не реагируют на имевшие место случаи нездоровых настроений среди молодежи, направленных против мероприятий по организации конкурса.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Комитету и ячейкам ВЛКСМ Меланжевого комбината, фабрик им. Молотова и «Красные текстильщики» в ближайшее время добиться решительного перелома в участии в конкурсе ткачей и подмастерьев, мобилизуя активность молодежи на реализацию ранее данных указаний ЦК ВЛКСМ, обеспечить стопроцентный охват комсомольцев и рабочей молодежи ткацких цехов конкурсом и индивидуальным соревнованием, требуя от каждого комсомольца-ткача, подмастерья и соревнующегося молодого рабочего выполнения всех показателей плана и самообязательства по

конкурсу, решительно изгоняя из рядов соревнующихся ударников лодырей, рвачей; прогульщиков как врагов социалистического отечества.

2. Ивановскому обкому МГК, Ленинскому, Фрунзенскому райкомам ВЛКСМ оказать конкретную помощь комсомольским ячейкам ткацких фабрик (постановка докладов ячеек и бригад об участии в конкурсе, организация радиоперекличек, галлерей лучших ударников, показ и передача лучшего опыта) и на весь период хода конкурса пригнать к предприятиям для помощи районный актив.

3. Всем комитетам и ячейкам ВЛКСМ хлопчатобумажных предприятий в конкурсе на лучшего ткача и подмастерья по-боевому организовать работу в производстве за выполнение и перевыполнение количественных и качественных показателей плана 1933 г. (по производительности труда, снижению себестоимости, экономии), полностью используя все фабричное и цеховое оборудование, сочетая работу каждого молодого ткача в производстве с его технической учебой, прикрыв для помощи молодежным комплектам и ткачам специалистов, инженеров, техников, мастеров.

В период с 10 по 20 января провести по цехам массовую проверку самообязательства, взятых каждым ударником и комсомольцем и комсомольскими бригадами в целом, заслушать индивидуальные отчеты молодых ткачей об их участии в конкурсе под углом выполнения ими производственного плана, премируя лучших комсомольцев-ударников за хорошие показатели выполнения и организацию труда, и наметить практические мероприятия по улучшению работы бригад и каждого молодого ткача (организация ежедневного учета выполнения комсомольцами производственных заданий, производственно-техническая помощь ударникам, охват технической учебой, культурно-бытовое обслуживание).

О зимней агротехучебе

Повышение роли комсомола в области социалистической перестройки сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления МТС, совхозов, колхозов, повышения урожайности всех культур, большевистской подготовки и проведения весеннего сева 1933 г. ставит перед комсомольцами, работающими в сельском хозяйстве, задачу овладения агротехническими знаниями, умения применять достижения агрономии на практике. Исходя из этого, ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Провести с 15 января 1933 г. по 1 апреля 1933 г. агротехучебу, обязательную для всех ком-

сомольцев, работающих в сельском хозяйстве Украины, Сев. Кавказа, Нижней и Средней Волги и ПЧО.

Поставить задачу широкого охвата агротехучебой комсомольцев и остальных сельскохозяйственных районов Союза.

Считать, что кружки агротехучебы организуются, как правило, при колхозах, совхозах и МТС с полным охватом комсомольцев данного производства.

2. Обязать ЦК ЛКСМУ, Северокавказский, Нижне- и Средневолжский крайкомы и обком ВЛКСМ

ЦЧО построить зимнюю агротехучебу с учетом особенностей сельского хозяйства отдельных районов (зерновые, свекловичные, хлопковые и др.), строя работу кружков по изучению агротехучебы в сочетании теории с практической работой по подготовке к весенне-посевной кампании (снегозадержание, очистка и протравливание семян, сборка и регулировка сельскохозяйственных машин, установка сеялок, их высев, определение всхожести семян и т. п.).

3. С разработанными техпропом НКЗ СССР и молодежной сельскохозяйственной станцией программами кружков агротехучебы согласиться.

4. К руководству агротехкружками широко привлечь агроспециалистов МТС, совхозов, учителей, полеводов и опытных бригадиров, обеспечив им со стороны комсомольских организаций практическую помощь в подыскании помещений для занятий и литературы.

Принять к сведению сообщение сельскохозяйственного сектора ЦК о том, что техпроц НКЗ СССР разработал проект постановления коллегии о закреплении специалистов для руководства агротехкружками с оплатой их работы из расчета 2 рубля в час.

5. Обязать комсомольские организации принять

меры к мобилизации и использованию сельхозлитературы, имеющейся в избах-читальнях, библиотеках, школах, колхозах, совхозах и МТС. ЦК ЛКСМУ, Северокавказскому и Нижневолжскому крайкомам и обкому ЦЧО проследить за продвижением сельхозлитературы, изданной в 1932 г. Огизом и Сельхозгизом, в деревню.

6. Принять к сведению заявление техпропа НКЗ СССР о том, что отпущено на развертывание агротехучебы 800 тыс. рублей. Сельхозсектору ЦК проследить за своевременным переводом их на места.

7. Обязать «Комсомольскую правду», «Крестьянскую газету для молодежи» и журнал «Ударники полей» систематически освещать ход зимней агротехучебы.

8. Командировать для оказания практической помощи в развертывании агротехучебы тт. Михайлова, Бибило — в ЦЧО; Гаврилова, Гулько — в Нижневолжский край; Козлова, Вережкина — на Украину; Соловьева, Макогон — на Сев. Кавказ и Сыцко — в Средневолжский край. Срок командировки — до вызова.

9. Сельхозсектору ЦК доложить на бюро ЦК о выполнении настоящего решения 15 февраля 1933 г.

**В следующем номере читайте статью:
„Практика учета в низовых звеньях союза“
и материалы по Молотовской и Н.-Тагильской организациям комсомола.**

СТРАНИЧКА АКТИВНОГО ЧИТАТЕЛЯ

За действенность журнального материала

В № 21-22 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» в отделе «Из писем читателей» была помещена корреспонденция т. Ереминцева «Конкретные дела колхозной ячейки», в которой говорилось, что Северный краевой комитет ВЛКСМ не выполнил своего решения в отношении посылки секретаря коллектива КСМ Тигинского колхоза, Вожегодского района, Северного края.

Секретариат Северного краевого комитета ВЛКСМ обсудил корреспонденцию и принял следующее решение:

«Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи. Северный краевой комитет ВЛКСМ.

Выписка из протокола № 11 заседания секретариата крайкома ВЛКСМ от 11 декабря 1932 г.

Слушали:

§ 14. О статье т. Ереминцева в журнале «Известия ЦК ВЛКСМ» (т. Матвеев, Королев).

Постановили:

1. Обязать оргинстр крайкома ВЛКСМ в пятидневный срок подобрать кандидатуру на секретаря тигинского коллектива ВЛКСМ Вожегодского района.

2. Считать необходимым посылку для практической помощи колхозу одного товарища, поручив оргинстру подбор нужной кандидатуры.

Секретарь Секрайкома ВЛКСМ
(Королев)».

Редакция в следующем номере журнала печатает список комитетов ВЛКСМ, которые до сего времени не откликнулись на помещенный материал в ряде номеров журнала, по которому должны быть приняты меры со стороны комитетов.

Комитеты о журнале „Известия ЦК ВЛКСМ“

РЕДАКЦИЯ, помнящая ниже постановление Уралобкома и Н.-Тагильского районного комитета ВЛКСМ о журнале «Известия ЦК ВЛКСМ», обращается с предложением ко всем областным (краевым) и районным комитетам последовать примеру этих организаций и обсудить у себя на бюро комитета вопрос о журнале и принять ряд конкретных мероприятий по привлечению районного актива в число активных сотрудников журнала, в целях широкого освещения практики работы местных комсомольских

организаций и продвижения журнала в широкие слои районного актива и работников комсомольского аппарата.

«Постановление бюро Уралобкома ВЛКСМ от 22/XII 1932 г. по информации зам. отв. редактора журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» т. Богданова

1. Информацию принять к сведению.

2. Отметить, что журнал еще не в достаточной степени широко освещает вопросы внутрисоюзного строительства и практики комсомольской работы, мало бывает материала с мест, освещающего опыт работы отдельных организаций.

3. Обязать райкомы ВЛКСМ и основных работников райкомов выписать журнал «Известия ЦК ВЛКСМ».

4. Просить редакцию журнала выпустить специальный номер, посвященный уральской организации.

На тт. Емельховского и Гасникова возложить ответственность за организацию материала к уральскому номеру. Просить редакцию включить этих товарищей в состав редколлегии журнала на этот один номер. Тов. Емельховского выделить для постоянной связи с редакцией, для выполнения редакционных заданий и организации материала.

5. В целях наилучшего освещения внутрисюзных вопросов и практики союзной работы уральского комсомола рекомендовать работникам обкома активно участвовать в журнале, в частности инструкторам оргинстра, в качестве авторов.

6. Поручить информационному отделу обкома совместно с редакцией написать письмо всем райкомам ВЛКСМ, популяризирующее задачи журнала «Известия ЦК ВЛКСМ».

Выписка из протокола заседания бюро Н.-Тагильского Горрайкома ВЛКСМ от 25/XII 1932 г.

«Слушали: Сообщение зам. ответ. редактора журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» т. Богданова.

Постановили: Бюро ГРК ВЛКСМ отмечает, что журнал «Известия Цекамола» является необходимым руководящим органом по вопросу внутрисюзного строительства, большим пособием

активу в практической работе. В условиях все возрастающих требований к руководству журнал «Известия Цекамола» в легко воспринимаемом изложении обогащает актив опытом работы передовых организаций союза в постановке внутрисюзных вопросов (подготовка и проведение союзных дней, вопросы конкретного руководства и т. д.).

Бюро признает совершенно недостаточным и недопустимым, когда районный актив тагильской организации (большинство секретарей комитетов коллективов и отдельные работники аппаратов) несистематически читают руководящий журнал «Известия Цекамола».

В целях наибольшего привлечения читателей и налаживания организационной связи ГРК с редакцией журнала:

1. Обязать членов и кандидатов бюро горкома, секретарей комитетов, коллективов и крупных ячеек обеспечить себя на 1933 г. журналом «Известия ЦК ВЛКСМ».

2. Выделить для систематической связи с редакцией журнала членов бюро тт. Лебедева (ред. газеты), Долженкова (заворг ГРК) и т. Белина (секретарь комитета МТЗ). Обязать указанных товарищей обеспечить посылку материалов для журнала.

3. Обратит внимание редакции журнала на еще более широкое освещение материала местных организаций, в частности уральской организации, и на более своевременный выход журнала из печати.

Организованы посты журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“

Список № 2

На предложения редакции о создании постов журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» (см. № 23-24 журнала) отозвались следующие организации и товарищи:

Пост № 7 создан при Молотовском райкоме ВЛКСМ, Иваново-Промышленной области. Секретарь райкома — т. Минаев.

Пост № 4 создан при Должанском райкоме ВЛКСМ, Центрально-Черноземной области. Секретарь райкома — т. Бахтин В. Ф.

Пост № 5 создан в с. Ильинском, Иваново-Промышленной области, при райкоме ВЛКСМ. Секретарь райкома — т. Леонов И. С.

Пост № 6 создан при Уралобкоме ВЛКСМ в лице члена бюро обкома — зав. информационным отделом — т. Емельховского В. П.

Пост № 7 создан при Молотовском райкоме ЕЛКСМ (Урал). Секретарь райкома — т. Верезин М. Т.

Пост № 7 создан при Молотовском райкоме ВЛКСМ (Урал) в лице ответ. редактора газеты «Тагильский комсомолец» т. Лебедева П. П., члена бюро райкома — секретаря комитета КСМ Н.-Тагильского металлургического завода — т. Белина П. Е. и зав. оргинстром райкома — т. Долженкова П.

Пост № 9 создан при райкоме ВЛКСМ Свердловска. Секретарь райкома — т. Калмыков М. Я.

Все эти товарищи получили от редакции специальные задания.

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Райком в борьбе за колхозные кадры

Долженский район, ЦЧО, закончил весенний сев на 106%. Уборка урожая была закончена в установленные сроки, 63 колхоза закончили уборку на три дня раньше срока, 91 колхоз района выполнил план хлебозаготовок на 10 декабря 1932 г. на 85%, в прошлом году в это время было выполнено лишь на 40%. Эти успехи достигнуты на основе правильной расстановки партийно-комсомольских сил в колхозах.

В целях изучения, где находится каждый комсомолец, на какой работе и как расставлены комсомольские силы в колхозах, РК ВЛКСМ просмотрел из состава всей районной комсомольской организации 450 чел. Райком при проверке обнаружил, что 150 чел. из этого числа работало не на решающих участках. Среди них были и такие, которые ничего не делали. Райком взял установку, что 90% всего состава комсомольской организации района должны быть мобилизованы непосредственно на работу в колхозной бригаде (в районе всего 190 колхозных бригад), чтобы этим обеспечить комсомольское руководство. В колхозных бригадах у нас было 60 комсомольских организаторов и 130 групповодов; это в тех бригадах, где насчитывается только по 3-4 комсомольца.

Районным комитетом проводятся кустовые и районные собрания комсомольских организаторов по основным хозяйственно-политическим вопросам колхозного строительства. Из этих товарищей у нас вырабатывается колхозный актив, что характеризует следующий факт: при смене отдельных бригадиров 8 чел. были заменены комсомольцами-групповодами.

Вот ряд фактов. Колхозная ячейка «Красное знамя», Должанского сельсовета, имеет 30 комсомольцев, все работают непосредственно в колхозе; имеется три бригады, в каждой бригаде — комсомольский организатор. Комсомольские организаторы прорабатывают производственный план своей бригады среди колхозной молодежи. Собрания в бригаде созываются в поле во время перерыва на обед. Каждый комсомолец имеет определенные задания — нагрузки: кто ведет учет и контроль сорцевания, кто организует проведение громких чтоток газет в перерыв, выпускает бригадную стенгазету. Бюро комсомольской ячейки регулярно заслушивает отчеты группиров о своей работе.

В результате активности комсомольских групп в бригадах колхоз имеет следующие показатели: сев закончен на три дня раньше плана, язб вспахана на 100%, уборка закончена ранее срока на три дня, план хлебозаготовок выполнен полностью к пятнадцатой годовщине Октябрьской революции. Из всего состава ячейки КСМ 10 комсомольцев были премированы, что составляет 50%.

Вот что говорит председатель колхоза Бураков:

«Если бы не комсомольцы, я бы в уборке застрял. Они на своих плечах вынесли самую важную работу. Вот пример работы комсомольцев: колхозник возил с поля 5 кошен хлеба в день, а комсомольцы возили по 7-8 кошен, и тяговая сила была у них в лучшем состоянии. Это говорит о том, что комсомольцы на деле проявили шефство над колхозным конем».

Бригадир бригады № 20 колхоза «Зеленый луг» Дорофеев вместе с бригадой работал по вспашке сева озимых. Норма — 1 га, было вспахано 1,20. Вспашка язби: норма — 0,90, было вспахано 1 га. Бригада служила образцом для остальных бригад. Эти успехи были достигнуты также благодаря правильной расстановке комсомольских сил. Бригада уже приступила к подготовке к весеннему севу.

На специальном совещании секретарей колхозных ячеек проработан вопрос о руководстве сельским хозяйством и расстановке комсомольских сил к весеннему севу. На специальных курсах готовится 50 групповых организаторов без отрыва от производства.

20 чел. райактива находится в ячейках. Послано 30 комсомольских бригад с общим количеством 150 чел., которые работают по выполнению плана хлебозаготовок по единоличному сектору, который выполнил план хлебозаготовок только на 54%. 200 чел. колхозной молодежи включено в борьбу за хлеб. За каждой бригадой закреплен определенный участок работы.

Сейчас мы уделяем большое внимание работе с районным активом. На бюро РК ВКП(б) был поставлен вопрос о состоянии комсомольских кадров в районе.

Проводим периодические собрания районного актива по отдельным связным вопросам комсомольской работы. Если раньше в районе было 20 чел. актива, то теперь мы имеем 40 чел. актива. Райком ведет борьбу против текучести секретарей колхозных ячеек.

В ячейке «Гигант», Троицкого сельсовета, за 4 месяца было смещено 4 секретаря; один был снят с работы райкомом и 3 — партийной ячейкой. Райком этим делом заинтересовался и выявил, что вместо повседневной практической помощи в работе комсомольской ячейке местная партийная организация снимала секретарей ячеек. Отсюда вывод: работа этой комсомольской ячейки слаба, не видно лица комсомольской ячейки в колхозном производстве. В этой ячейке был факт выхода из комсомола двух комсомольцев.

К предстоящим перевыборам бюро ячеек комсомола проводим курсы секретарей колхозных ячеек, рассчитанные на 30 чел. Курсы еще больше укрепят комсомольскую организацию на селе, в колхозах.

С комсомольским приветом **В. Бахтин.**

ОТ РЕДАКЦИИ

В своем письме т. Бахтин пишет исключительно о положительных моментах рабо-

ты районного комитета и колхозных ячеек, совершенно не показывая «узкие» места в работе районной комсомольской организации, ее недостатки, процессы классовой борьбы, сопротивление кулака и его агенты мероприятиям партии и правительства, направленных на укрепление колхозов. Хорошо, если т. Бахтин осветит в следующей своей корреспонденции эти вопросы.

Письмо

редакции журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“ ко всем читателям

Дорогие товарищи!

ТОЛЬКО при активном вашем участии в журнале редакция сможет широко освещать практику работы местных комсомольских организаций, их опыт работы, делая достижения отдельных местных организаций достоянием всего союза, а также успешно бороться за качество работы союзного аппарата.

Напечатанная в № 20-21 журнала анкета активного читателя положила начало тесной связи читателей со своим журналом.

Проведение анкеты дало редакции ценные указания по улучшению качества журнала и выявило ряд товарищей, которые регулярно стали держать связь с редакцией и попали в число постоянных корреспондентов.

Но то, что дала анкета, еще недостаточно.

Редакция обращается с предложением ко всем читателям, особенно к основному кругу читателей — секретарям районных комитетов и работникам союзного аппарата, завязать письменную связь с редакцией и вступить в число активных сотрудников — корреспондентов журнала, регулярно информировать о работе своей местной комсомольской организации.

Редакция просит товарищей, согласных с нашим предложением, сообщить свои фамилии, инициалы, домашний или служебный адрес, место работы и кем работают, с тем чтобы по получении этих сведений можно было выслать персонально каждому задание и указания в его работе как корреспондента журнала.

Редакция журнала «Известия ЦК ВЛКСМ»

Решение ЦК ВЛКСМ

о проведении всесоюзного рейда «легкой кавалерии»

1. ЦК ВЛКСМ постановляет с 20 января по 20 февраля провести всесоюзный рейд групп легкой кавалерии по проверке выполнения решений VI пленума о работе 500 магазинов и 1 000 столовых, прикрепленных к комсомолу, и проверке классовой боеспособности комсомольцев, работающих в кооперации.

Рейд должен выявить: правильность получения, хранения и расходования централизованных фондов; состояние сети магазинов, столовых и подсобных хозяйств, находящихся в ведении отделов рабочего снабжения предприятий и ЗРК (выделение средств, качество работников, помещение, инвентарь, транспорт и т. д.).

Рейд и проверка должны помочь предприятиям в создании собственной продовольственной базы, в развертывании самозаготовок и организации колхозных рынков и ларьков.

2. Работа магазинов, столовых должна проверяться группами легкой кавалерии совместно с органами РКК тех предприятий, к которым эти магазины и столовые прикреплены. В свою очередь комсомольцы, работающие в магазинах и столовых, должны отчитаться на производственных ячейках комсомола. Проверка каждого комсомольца, работающего в магазине или столовой, в форме его отчета на собрании производственной ячейки должна выявить, насколько комсомол кооперации усвоил решения сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) и VI пленума ЦК ВЛКСМ, как каждый отдельный комсомолец борется против проявлений непартийного духа, за культурную совет-

скую торговлю, за улучшение техники этой торговли (борьба с хищениями, правильная закупка и распределение продуктов, охрана складов, кладовых и снижение административно-управленческих расходов).

3. Рейд и проверка должны вызвать самую решительную борьбу с чванливым и пренебрежительным отношением к кооперативной работе, имеющимся среди отдельных комсомольцев, считающих торговую работу второстепенной и менее важной, чем работу в других хозяйственных, профессиональных и советских организациях, и в то же время выявить степень боеспособности отдельных групп легкой кавалерии, их роста и задач дальнейшего укрепления.

4. ЦК ВЛКСМ обязывает все обкомы, крайкомы и ЦК ЛКСМ на республику провести подготовительную работу к проведению рейда и проверке и обеспечить правильное руководство рейдом и проверкой с доведением выявленного в процессе рейда факта злоупотребления, неправильной работы в системе кооперации до определенного положительного результата и вовлечением широкой общественности в работу по улучшению рабочего снабжения и общественного питания (через лавкомы, посты легкой кавалерии, дежурства).

5. Руководство рейдом и проверкой возложить на эконом.-быт. отдел ЦК, редакцию газеты «Комсомольская правда» и представителя ЦК в ЦКК РКК т. Кузнецова А.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Косарев

Работники районных комитетов! Проводите обсуждения вышедших номеров журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“, сообщайте свое мнение о качестве материала, помещенного в журнале, выдвигайте новые вопросы, которые должны быть освещены на страницах журнала.

РАЙОННЫЕ КОМИТЕТЫ КОМСОМОЛА! НЕМЕДЛЕННО ПРОВЕРЬТЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЯ ЦК О ПОДГОТОВКЕ КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление ЦК ВЛКСМ

1. В целях мобилизации комсомольцев, всей трудящейся молодежи, взрослых колхозников, рабочих МТС и совхозов на дальнейшую борьбу за сохранение и развитие конского поголовья, подготовку хорошего, упитанного коня к весеннему севу с 1 января по 6 февраля по всему Союзу совместно с органами Наркомзема провести массовую проверку выполнения решений партии и правительства по линии развития конского поголовья в колхозах и совхозах, организации правильного ухода за конем и его использования, обеспечения кормами и теплой зимовкой, взяв под особый контроль выполнение решений ЦК о выделении комсомольцев на работу конюха и воспитание коня в резерв армии.

2. Проверку закончить 6 февраля проведением всесоюзного смотра коня. В районных, областных и краевых центрах 6 февраля провести массовые слеты ударников-конюхов, где широко осветить опыт борьбы за хорошего коня, образцы работы и недостатки по уходу за конем и его выращиванием. Организовать конные соревнования, смотр лучшего коня и выдачу племенным лошадям жетонов. На слетах премировать лучших ударников-конюхов, организаторов примерного выполнения директив партии и правительства.

Совместно с Наркомземом 6 февраля 1933 г. в Москве провести всесоюзный слет конюхов. Сельхозсектору ЦК поручить не позднее 10 января представить предложение о порядке проведения этого слета.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: П. Богданов, В. Герасимов, И. Девяшев
Н. Ислентьев, В. Парижер, Ш. Тетерин**

Отв. редактор И. Девяшев

Зам. отв. редактора П. Богданов

Технический редактор И. Соленов

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ЮНОШЕСКОЙ И ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
 ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЛИТЕРАТУРНО-ХОУДОЖЕСТВЕННЫЕ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ДЕТСКИЕ ЖУРНАЛЫ
 Ю М Д Е Т Г И З — М О Л О Д А Я

Молодая гвардия

Ежемесячный литературно-художественный, общественно-политический и научно-популярный журнал ЦК ВКП (б) и ЦК ВЛКСМ. Год издания 12-й.

Подписная цена: год—21 р., 6 мес.—10 р. 50 к., 3 мес.—5 р. 25 к. Цена отд. номера—1 р. 75 к.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

Новый двуязычный общественно-политический и публицистический журнал ЦК ВЛКСМ.

Год издания 1-й.

Подписная цена: год—16 р. 80 к., 6 м.—8 р. 40 к., 3 м.—4 р. 20 к. Цена отд. номера—70 к.

Известия ЦК ВЛКСМ

Двуязычный руководящий журнал по вопросам практики союзной работы и внутрисоюзного сотрудничества. Орган ЦК ВЛКСМ. Год издания 14-й.

Подписная цена: год—7 р. 20 к., 6 м.—3 р. 60 к., 3 м.—1 р. 80 к. Цена отд. номера—30 к.

ЯЧЕЙКА

Двуязычный журнал низового актива и широких масс членов ВЛКСМ фабрично-заводских ячеек. Орган ЦК ВЛКСМ.

Год издания 3-й.

Подписная цена: год—6 р. 40 к., 6 м.—4 р. 20 к., 3 м.—2 р. 10 к. Цена отд. номера—35 к.

УДАРНИКЛАР

Ежемесячный комсомольский массовый общественно-политический журнал на татарском языке. Орган ЦК ВЛКСМ.

Год издания 3-й.

Подписная цена: год—4 р. 20 к., 6 м.—2 р. 10 к., 3 м.—1 р. 05 к. Цена отд. номера—35 к.

Юный пролетарий

Двуязычный литературно-художественный и публицистический журнал рабочей молодежи. Орган Ленинградского комитета и Горькома и ЦК ВЛКСМ.

Год издания 16-й.

Подписная цена: год—8 р. 40 к., 6 м.—4 р. 20 к., 3 м.—2 р. 10 к. Цена отд. номера—35 к.

Юный натуралист

Ежемесячный популярный естественно-научный журнал ЦБ юных пионеров. Для детей старшего возраста. Год издания 6-й.

Подписная цена: год—4 р. 80 к., 6 м.—2 р. 40 к., 3 м.—1 р. 20 к. Цена отд. номера—40 к.

затейник

Двуязычный детский культурно-массовый журнал ЦБ ДКО и Наркомпроса.

Год издания 4-й.

Подписная цена: год—9 р. 60 к., 6 м.—4 р. 80 к., 3 м.—2 р. 40 к. Цена отд. номера—40 к.

ОКТАБЕРЬ-БАЛАСЫ

Ежемесячный детский массовый журнал на татарском языке. Орган ЦБ юных пионеров и Наркомпроса.

Год издания 5-й.

Подписная цена: год—3 р., 6 м.—1 р. 50 к., 3 м.—75 к. Цена отд. номера—25 к.

ЕЖ

Ежемесячный научно-популярный журнал для детей младшего и среднего возраста (8—12 л.).

Год издания 6-й.

Подписная цена: год—9 р. 60 к., 6 м.—4 р. 80 к., 3 м.—2 р. 40 к. Цена отд. номера—40 к.

Знание — сила

Двуязычный популярный научно-технический журнал ЦК ВЛКСМ и Наркомпроса.

Для детей старшего возраста. Год издания 7-й.

Подписная цена: год—9 р. 40 к., 6 м.—4 р. 20 к., 3 м.—2 р. 10 к. Цена отд. номера—35 к.

ВОЖАТЫЙ

Двуязычный руководящий журнал по теории и практике детского коммунистического движения.

Орган ЦБ детских коммунистических организаций при ЦК ВЛКСМ и Моск. бюро ДКО при МК ВЛКСМ. Год издания 10-й.

Подписная цена: год—8 р. 40 к., 6 м.—4 р. 20 к., 3 мес.—2 р. 10 к. Цена отд. номера—35 к.

ЧИЖ

Ежемесячный журнал для детей дошкольного возраста.

Год издания 4-й.

Подписная цена: год—7 р. 20 к., 6 м.—3 р. 60 к., 3 м.—1 р. 80 к. Цена отд. номера—60 к.

Подписка принимается всеми газетными бюро, почтовыми предприятиями, письменными и магазинными Когиза. На все журналы подписка принимается на срок от 3 месяцев. Современная подписка гарантирует аккуратную доставку журналов.



КНИГОЦЕНТР—„МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

Продолжается подписка
на 1933 год на
руководящий орган ЦК ВЛКСМ

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИН-
СКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“—

рассчитан на работников союзного аппарата и в первую очередь на секретарей районных комитетов КСМ и заводских комитетов.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“—

руководящий орган по вопросам практики союзной работы и внутрисоюзного строительства.

ЖУРНАЛ „ИЗВЕСТИЯ ЦК ВЛКСМ“ в 1933 г. будет:

1. Оперативно информировать местные комсомольские организации о решениях и работе Центрального комитета ВЛКСМ.
2. Оказывать практическую помощь местным комсомольским организациям в реализации партийных и союзных решений.
3. Широко освещать практику союзной работы и вопросы внутрисоюзного строительства.
4. Осуществлять проверку использования, как комсомольские организации, начиная с низового звена и кончая областными (краевыми) комитетами, реализуют решения ЦК ВЛКСМ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год—7 р. 20 к., на 6 мес.—3 р. 60 к., на 3 мес.—1 р. 80 к., отдельный номер—20 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ во всех почтовых конторах и отделениях, письменных, а также во всех отделениях и магазинах Книгоцентра. Тираж журнала ограничен.

**14-й
ГОД
ИЗДАНИЯ**

**ВЫХОДИТ
24
НОМЕРА
В ГОД**